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ZVEME

Kalendář místních akcí 
– listopad až prosinec 2025 Plán akcí CVA – 

listopad a prosinecDejte vědět, co chystáte! Kul-
turní, sportovní, vzdělávací, ko-
munitní, dobročinné...  prostě 
akce v Libuši a Písnici určené 
pro veřejnost. Prosím, ve zprá-
vě uveďte: název akce, datum 
(a hodinu), místo konání, struč-
nou charakteristiku, pořada-
tele, případně kontakt – vše 
v rozsahu max. 300 znaků (bez 
mezer) pošlete na redakční 
e-mail: unas@praha-libus.cz cca 
do 10. dne (nebo po individuál- 
ní dohodě) v měsíci předchá-
zejícím měsíci konání. Změny 
v programu vyhrazeny, sledujte 
webové stránky pořádajících 
organizací.

pondělí 10. 11. od 17:30 
RC Kuřátko, start Na Okruhu 
395/1, www.rckuratko.cz
Svatomartinský lampioňák, tradič-
ní lampionový průvod strašidelnou 
a pohádkovou cestou s odměnou 
na závěr (děti a rodiny s dětmi, díky 
dotaci MHMP zdarma)

pátek 5. 12. od 17:00 
SDH Písnice, hasičské/fotbalové 
hřiště v Písnici,  
Písnický Mikuláš, cesta peklem 
až k sv. Mikuláši, andělovi a čerto-
vi spojená s nadílkou (děti a rodiny 
s dětmi)

sobota 15., 22., 29. 11., 5. 12. 
od 13:00 do 19:00 
T. J. Sokol Libuš, Libušská 
294/129, www.sokollibus.cz
Slackline – chůze po lajně, trénink 
pro začátečníky i mírně pokročilé, 
(dospělí, info na místě)

neděle 23. 11. od 15:00 do 15:45 
Centrum Jasoň, Putimská 716/4, 
www.jasoncentrum.cz
O třech bratrech a obřisku, pro 
děti hraje divadlo Žumpa (děti 
a dospělí, 130 Kč)

neděle 7. 12. od 10:00 do 17:00 
Advent na Jasoni, celodenní ad-
ventní akce pro celou rodinu v cen-
tru Jasoň (rodiny s dětmi, zdarma)
od 10:30 do 11:15  
Kašpárkovy Vánoce, pro děti hra-
je divadlo Kukadlo (rodiny s dětmi, 
130 Kč)
od 15:00 do 15:45  
Andělé ze zapomenuté skřínky, 
pro děti hraje divadlo Žlutý kopec 
(rodiny s dětmi, 130 Kč)
od 18:30 do 20:00 
Koncert v barvách semaforu, kon-
cert herců a zpěváků z divada Se-
MaFor (rodiny s dětmi, předprodej 
290 Kč, na místě 350 Kč)

neděle 21. 12. od 10:30 do 11:15 
Om a Oma slaví Vánoce, divadlo 
pro děti hraje spolek Nosálci (rodi-
ny s dětmi, 130 Kč)
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Měsíčník pro informace a vzájemnou 
komunikaci občanů v městské části 
Praha-Libuš − periodický tisk územního 
samosprávného celku

www.praha-libus.cz

Distribuce: zdarma do domácností – Česká pošta
Náklad: 4 400 kusů 
Redakční uzávěrka: vždy 10. v měsíci. Číslo vychází na začátku měsíce následujícího.

Příspěvky: Prosíme, posílejte včetně digitálních fotografií a inzerce nejlépe e-mailem na 
adresu: unas@praha-libus.cz nebo předejte do kanceláře starosty Úřadu MČ Praha-Libuš, 
Libušská 35, 142 00 Praha 4 – Libuš. Tel. redakce: 604 266 025. Nepodepsané příspěvky 
se neotiskují. Za obsah článků odpovídají jejich autoři. Redakce prosí o pochopení, pokud 
budou některé příspěvky v případě nedostatku volného místa v čísle zkráceny, upraveny 
nebo vynechány; zejména příspěvky o rozsahu více než 3 500 znaků dodané bez 
předchozí domluvy.
Ceník a podmínky inzerce: na www.praha-libus.cz nebo na vyžádání na e-mailu: 
unas@praha-libus.cz nebo tel.: 604 266 025. Prosíme občany, pokud nedostanou 
do schránky některé číslo časopisu U nás, aby dali zprávu (uveďte požadované číslo 
časopisu, své jméno, ulici, číslo domu a aktuální datum) do kanceláře starosty ÚMČ Praha-
Libuš, tel.: 261 711 380, nebo e-mail: mc.libus@praha-libus.cz. Bude-li v možnostech úřadu, 
číslo poskytne, zároveň informace poslouží pro kontrolu kvality distribuce.

Kontakt na koordinátora  
sociální pomoci

Koordinátor sociální pomoci MČ Praha-Libuš je zde pro vás, mů-
žete se přijít i pouze poradit. Komunikovat s ním lze písemně po 
e-mailu, nebo telefonicky. Na pracovišti Úřadu MČ Praha-Libuš, 
K Lukám 664, je přítomen každou středu od 14:00 do 16:30 hodin, 
případnou návštěvu je vhodné domluvit předem telefonicky.

Miloš Hájek
koordinatorpomoci@praha-libus.cz
K Lukám 664, 142 00 Praha 4 – Libuš 

Tel.: 604 740 696

středa 26. 11. od 17 hod. 

Čaj o páté s Michaelou Dolino-
vou, Libušská 1/204

sobota 29. 11. od 16 hod. 

Rozsvícení vánočního stromu na 
sídlišti Písnice, Na Okruhu 395/1

neděle 30. 11. od 11 hod. 

Nedělní pohádka pro děti – Klau-
nův vánoční stromeček, CVA,  
Na Okruhu 395/1

neděle 30. 11. od 16 hod. 

Rozsvícení vánočního stromu ve 
staré Písnici, K Vrtilce 49
pátek 5. 12. od 16 do 18 hod 
Mikulášská nadílka, CVA,  
Na Okruhu 395/1

sobota 6. 12. od 19 hod. 

Koncert v kostele Panny Marie 
Královny míru – zpěv Josef Kokš, 
Ve Lhotce 330

sobota 13. 12. od 10 do 19 hod. 

Vánoční trhy před Úřadem MČ 
Praha-Libuš, Libušská 35

neděle 14. 12. od 17 hod. 

Adventní koncert v kostele Pan-
ny Marie Královny míru, Ve Lhot-
ce 330 

pondělí 15. 12. od 17 do 22 hod. 

Vánoční večírek seniorů – re-
staurace Ve Mlýně, Jalodvor-
ská 841

neděle 21. 12. od 11 hod. 

Nedělní pohádka pro děti, Jak 
pejsek a kočička čekali na Ježíš-
ka, CVA, Na Okruhu 395/1

Další pozvánky najdete na 
stranách 5, 13, 15–18.

Centrum volnočasových 
aktivit MČ Praha-Libuš

CVA nabízí 

NOVÉ KROUŽKY PRO DĚTI.

V některých jsou ještě 
volná místa. Nově nabízíme 

i nedělní pilates.
Veškeré informace spolu 

s možností přihlášení najdete 
na www.cvamclibus.cz.
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Vážení spoluobčané, máme 
za sebou léto, krásné babí 
léto a před sebou zimní ob-

dobí. Od mého posledního úvod-
níku se toho na naší radnici událo 
mnoho. O všem podstatném vás in-
formují radní, kteří za danou proble-
matiku zodpovídají či ji zajišťují. 

Dnes bych ráda shrnula některé 
novinky ze školství či oblastí, ve kte-
rých se angažuji.

ZŠ Meteorologická se díky panu 
řediteli Charalambidisovi stala fa-
kultní školou. I  to vypovídá o  tom, 
že škola jako celek je na velice dob-
ré úrovni. Najdou se rodiče, jedin-
ci, kteří mohou oponovat, ale tako-
ví se najdou vždy. Navíc i  v  přípa-
dě jakéhokoliv selhání můžeme ho-
vořit o  jednotlivcích a dnes již spí-
še o  jednotlivých událostech. Pev-
ně věřím, že si škola status fakultní 
školy udrží i v následujících letech. 

A  zde je shrnutí novinek od za-
čátku nového školního roku. Po-
dařilo se převzít nové školní hřiš-
tě. Součástí je i doskočiště na skok 
daleký, který mohou kvalitně vyu-
žívat i  žáci nejvyšších ročníků. Do-
šlo i k rekonstrukci běžecké dráhy. 

Těsně před začátkem školního ro-
ku se nám zpět vrátila socha Alenky 
od celosvětově uznávaného socha-
ře Kurta Gebauera. Alenka se vrá-
tila do nově opraveného vstupní-
ho prostoru před školou. K mnoha 
úpravám došlo i ve vnitřní části ško-
ly. To však zajišťuje pan ředitel spo-
lu s celým vedením školy. 

Od září 2025 začala výuka fran-
couzštiny. Podařilo se sehnat kva-
lifikovanou paní učitelku. I  ostatní 
předměty začínají vyučovat pouze 
kvalifikovaní pedagogové.

Děkuji všem zaměstnancům ško-
ly i celému vedení za jejich skvělou 
práci. Deváťákům přeji hodně sil 
a odhodlání k přípravě na přijímací 
řízení na střední školy. A samozřej-
mě prvňáčkům hodně úspěchů v je-
jich nové životní roli, ve které budou 
po mnoho následujících let.

A  co naše další základní škola? 
Zřejmě všichni jsme si všimli, že 
v této škole dochází k ještě zásad-
nějším změnám. V létě byla zaháje-
na přestavba objektu bývalé hasič-
ské zbrojnice na školní pavilon. Bu-
dova postupně začíná získávat svo-
ji budoucí podobu. V tomto období 
probíhá výběrové řízení na zhoto-
vitele přístavby školy, jejíž součás-
tí bude tělocvična a nová kuchyně 
s  jídelnou. Škola tak získá podobu 
moderní vzdělávací instituce, včet-
ně veškeré techniky.

Jsem velice ráda, že ve stávající 
koalici panuje většinová shoda v tom, 
že by v nové škole měl být i navazu-
jící 2. stupeň. I  proto došlo k  úpra-
vám v projektu, které provoz druhé-
ho stupně umožní. Pevně doufám, že 
již letošní třeťáčci se dočkají možnos-
ti na této škole pokračovat i v šesté 
třídě. Mým cílem bude zajistit kvalifi-
kované učitele pro druhý stupeň.   

Rozhodně je naší snahou, aby ce-
lá stavba zasáhla do výuky co nej-

méně. I s tím se nastavuje harmono-
gram jednotlivých prací. V žádném 
případě nechceme dopustit, aby byl 
přerušen provoz školy. Prosím tedy 
všechny zaměstnance této školy, 
žáky i rodiče o trpělivost a toleranci 
vůči všem problémům a omezením, 
které vlastní výstavba přinese.

Nemohu vynechat naše mateř-
ské školky. I zde došlo k novinkám. 
Mezi nejvýznamnější patří nová vý-
dejna jídla v MŠ Mezi Domy na de-
tašovaném pracovišti. Co tato změ-
na přinesla? Zejména větší pohod-
lí a bezpečnost dětí. Děti jsou nyní 
pouze ve svém vlastním prostře-
dí a nemusejí procházet do jídelny 
přes část budovy, která je použí-
vána veřejností v  rámci volnočaso-
vých aktivit. 

I  pro druhou stranu tato úprava 
přinesla pozitiva. Uvolnila se tím 
velká část prostor, kterou může po-
užívat Centrum volnočasových akti-
vit ke svému provozu.

Na téměř všech mateřských škol-
kách proběhla plánovaná kontrola 
České školní inspekce. Jejich zá-
věry, že naše MŠ fungují naprosto 
bezchybně, je úplně úžasná. Po-
děkování tedy patří všem našim 
paním ředitelkám i  všem zaměst-
nankyním, jak pedagogickým, tak 
i nepedagogickým.

A  teď něco málo k  nově vznik-
lé dětské skupince Lipísek, která 
se stará o  šest dětí do 3 let.  Má-
me zde dvě chůvy a kapacitu v tuto 
chvíli plně obsazenou. Jsem velice 
ráda, že naše MČ má co nabídnout 
i rodičům s takto malými dětmi.

Rozvoj vidíme i  v  oblasti mi-
moškolních aktivit.  Snažíme se za-
plnit čas nejenom dětem, ale i těm 
ostatním. 

Velice děkuji mým kolegům ve 
vedení MČ, že mě podpořili v  my-
šlence vzniku Centra volnočaso-

vých aktivit, které má za sebou již 
více než rok. Myslím, že letošní rok 
ukázal, že i výběr vedoucího tohoto 
centra byl úspěšný. Pan Martin So-
chor, vedoucí tohoto centra, se stá-
vá naprosto neodmyslitelnou sou-
částí všech akcí na naší MČ. Pokra-
čuje v  organizaci zaběhlých akcí, 
kterým dává v mnoha případech no-
vou podobu, ale organizuje i mno-
ho nových. Moji myšlenku Písnické 
pouti, Libušské pouti či Vánočních 
trhů dokázal naprosto úžasně zrea- 
lizovat. Velký úspěch mají i  pravi-
delné nedělní pohádky pro nejmen-
ší, seniorská setkání Čaje o  páté, 
výlety pro seniory či další akce pro 
naše občany. Podařilo se mu výraz-
ně rozšířit nabídku volnočasových 
kroužků pro děti a dospělé. 

Co tedy na závěr? Nikdy jako ob-
čan naší MČ jsem nevnímala, kolik 
úžasných, schopných a  hlavně ak-
tivních lidí na naší MČ máme. Tepr-
ve nyní, když jsem ve středu všeho 
dění, si plně uvědomuji, co vše je dí-
ky jejich úsilí možné a za jakými vý-
sledky stojí. Dovolím si vyzdvihnout 
dobrovolnou a  nezištnou práci pa-
ní Prchlíkové a jejích kolegyň, které 
zajišťují mnoho pravidelných i  ne-
pravidelných aktivit pro naše senio- 
ry, nebo naše dobrovolné hasiče 
obou sborů či jednotek. Pokračovat 
mohu i přes velkou část zaměstnan-
ců základních a  mateřských škol, 
kteří se se svými dětmi podílejí na 
mnoha veřejných akcích. A  skon-
čím u  pana Sochora jako hlavního 
koordinátora všech aktivit pořáda-
ných MČ spolu s  dalšími zaměst-
nanci úřadu. Jim všem patří velké 
poděkování.

Pevně věřím, že se naše libuš-
sko-písnická komunita bude i nadá-
le rozvíjet a držet pospolu.

Kateřina Turnová, místostarostka

VELKOOBJEMOVÉ KONTEJNERY 
NA ODPAD Z ROZPOČTU 
MČ PRAHA-LIBUŠ 

Od října do listopadu 2025 budou 
kontejnery přistaveny podle násle-
dujícího harmonogramu, první sta-
novený den nejpozději do 15:00 
hodin. Kontrola naplněnosti a  pří-
padná výměna proběhne v sobotu. 
V případě, že kontejner bude napl-
něn v neděli – odveze se. V opač-
ném případě odvoz nastane až 
v pondělí ráno. 

7.–9. listopadu
K  Lukám (parkoviště), V  Zákopech 
(u první zatáčky), Drůbežářská (me-
zi Libušskou a V Koutě)

14.–16. listopadu
K  Vrtilce x Putimská, Na Losách x 
Lužská
21.–23. listopadu
Výletní x Zahrádecká, Hoštická x 
Putimská
28.–30. listopadu
Zbudovská x Předposlední, K  No-
vému sídlišti x Na Šejdru

Na každé stanoviště budou přistave-
ny celkem maximálně dva kontejnery. 
Pokud se zaplní v pořadí druhý kon-
tejner již v sobotu, může se stát, že 
v neděli na místě již žádný kontejner 
nebude nebo v něm již nebude místo 
pro uložení vašeho odpadu. Z toho-
to důvodu nedoporučujeme odkládat 
uložení odpadů až na neděli. 

Sběrné nádoby jsou určeny pouze 
pro objemný odpad z  domácností 
(nábytek, koberce, podlahové PVC, 
zrcadla, umyvadla, vany, sportovní 
náčiní, autosklo, kovové předmě-
ty apod.), který nelze odkládat do 
běžných kontejnerů. Nejsou určeny 
pro odpad vznikající při podnikatel-
ské činnosti.

KONTEJNERY NA BIOODPAD 
Z ROZPOČTU HL. M. PRAHY

Velkoobjemové kontejnery na 
bioodpad z rozpočtu Magistrátu hl. 
m. Prahy budou přistaveny ve sta-
novený den po dobu maximálně tří 
hodin. Pokud se na daném stano-
višti zaplní kontejner dříve než za 

tři hodiny, bude na stanoviště při-
staven další kontejner. Po celou 
dobu bude přítomna obsluha.

23. listopadu 9:00–12:00
Ke Kašně (u  MŠ), Na Močále x 
Třebějická
23. listopadu 13:00–16:00 
Hoštická x Dubovická, Ohrobecká x 
Lojovická

Počet velkoobjemových kontejnerů 
jednotlivým městským částem při-
děluje magistrát v závislosti na po-
čtu obyvatel, dostupnosti sběrných 
dvorů a typu převládající zástavby. 

Odbor životního prostředí

Kontejnery na velkoobjemový odpad  
pro druhé pololetí 2025
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Zápisy do školských zařízení 
a nový školský zákon

Rok 2026 se v  oblasti české-
ho školství ponese ve znamení vý-
razných změn. Diskutovaná novela 
školského zákona, která byla defi-
nitivně schválena Poslaneckou sně-
movnou dne 25. června  a  3.  čer-
vence 2025 ji podepsal prezident, 
vstupuje od 1. ledna 2026 do  své 
další fáze. Přináší změny v  organi-
zaci škol, ve způsobu jejich finan-
cování, v rozšíření podpůrných pro-
fesí a aktuálně nové termíny zápisů 
do školských zařízení. V  tuto chví-
li je pro rodiče budoucích prvňáčků 
nejdůležitější termín zápisů do škol.

Jako jedni z  prvních jsme již 
v loňském roce využili nabídky pro-
jektu Zápis do škol od MHMP. V le-
tošním roce již všechny naše mateř-
ské i základní školy používají k zápi-
su dětí do základních a mateřských 
škol webovou aplikaci www.zapi-
sdoskol.cz. Co je však úplně nové, 
jsou termíny zápisů.

Nově se bude zápis do ZŠ konat 
v  období od 15. ledna do  15. úno-
ra daného kalendářního roku, tedy 
výrazně dříve než dosud. Obě naše 
školy v tuto chvíli předpokládají ter-
mín fyzického podání žádostí na ně-
který den v týdnu od 9. do 13. úno-
ra 2026.  Bude tomu však předchá-
zet i potřeba vygenerování žádostí 
o přijetí již v dřívějším termínu. Pro-
sím, sledujte již nyní webové strán-

ky škol, kde na-
jdete veškeré po-
drobné informace.

Nově dochází 
i ke změně období 
pro zápis k  před-
školnímu vzdělávání. Nově se bude 
konat zápis k  předškolnímu vzdě-
lávání v  období od 15. března do 
15. dubna 2026. Opět veškeré po-
drobnosti zveřejníme a  vše najde-
te na stránkách příslušných školek. 

www.zapisdoskol.cz

Příspěvky na kroužky pro děti

Stále probíhá možnost získat pří-
spěvek 1 000 Kč od MČ Praha-Libuš 
na kroužky pro děti. Veškeré infor-
mace získáte na stránkách programu 
Aktivní město či www.cvamclibus.cz.

Do programu jsou zapojeny krouž-
ky CVA MČ Praha-Libuš, SDH, TJ So-
kol Písnice i další organizace zajišťu-
jící volnočasové aktivity pro děti.

Kateřina Turnová, místostarostka 

Pražský okruh u Písnice  
(MÚK Dolní Břežany)

Připomeňme opatření obecné 
povahy, které vydalo Ministerstvo 
dopravy, Odbor pozemních komu-
nikací. Stanovilo přechodnou úpra-
vu provozu na dálnici D0 v prostoru 
MÚK Písnice (Exit 5) a navazujících 
úsecích dálnice, pro účely akce „D0, 
zprovoznění MÚK Dolní Břežany“. 

Důvodem pro stanovení pře-
chodné úpravy provozu (dočasná 
změna dopravního značení, včetně 
přemisťování, zneplatňování a  od-
straňování svislých a vodorovných 
značek) na dálnici D0 je požada-
vek na dočasné zprovoznění stav-
by v  souvislosti s  měřením hluko-
vé zátěže v okolní zástavbě, které 
je nezbytným podkladem pro uve-
dení stavby této MÚK do trvalého 
užívání.

Zároveň je vhodné doplnit, 
že otázka řešení hlukové zátěže 
v okolí MÚK Písnice byla prozatím 
dořešena toliko pro území hl. m. 
Prahy, kdy stanoviskem Hygienické 
stanice města z roku 2024 byl udě-
len souhlas s trvalým užíváním stav-
by mimoúrovňové křižovatky. Jeli-
kož pro území Středočeského kraje 
je nutné provést další měření a ně-
které související úkony, přistoupi-
lo Ministerstvo dopravy (s ohledem 
na veřejný zájem na zachování pro-
vozu na předmětné MÚK) ke sta-
novení předmětné úpravy provo-
zu jako přechodné, s  platností do 
30. 6. 2026.

Jde v pořadí již o pátou přechod-
nou úpravu provozu, kterou se 
umožňuje užívání předmětné MÚK 
v dočasném režimu. 
Na zákl. Opatření obecné povahy, 

Č. J. / SP. ZN. MD-8251/2023-
940/15, MD/8251/2023/930 RD, 

vydaného Ministerstvem dopravy 
upravil Matěj Kadlec 

INFORMACE Z RADNICE PŘEHLEDNĚ Informace pro rodiče, kteří 
zvažují u svých dětí odklad 
povinné školní docházky:

Změna nabíhá postupně. Pro 
školní rok 2026/2027 (zápisy 
jaro 2026) se uplatňuje násle-
dujícím způsobem:
–	 Děti narozené od 1. 4. 2020 

mají možnost odkladu po-
vinné školní docházky pod-
le starých pravidel (Zákon 
č. 561/2004 Sb., ve znění 
do 31. 8. 2025)

–	 Děti narozené do 31. 3. 2020 
– postupuje se podle no-
vých pravidel! 

Změna odkladu povinné 
školní docházky – nová 
pravidla:  

1.	 K žádosti o odklad zákonný 
zástupce dítěte nově do-
kládá doporučující posou-
zení odborného lékaře (ne 
praktického dětského lé-
kaře) nebo klinického psy-
chologa o tom, že zdravot-
ní stav dítěte dlouhodobě 
neumožňuje jeho účast ve 
vyučování.

2.	 Žádost musí být i nadále do-
plněna doporučujícím po-
souzením školského pora-
denského zařízení (pedago-
gicko-psychologické porad-
ny nebo speciálně pedago-
gického centra).

Společnost Anton Paar CZ&SK 
darovala Ramanův spektro-
metr pro podporu vzdělává-
ní a výzkumu městské části 
Praha-Libuš.

Dne 14. října Společnost Anton 
Paar CZ&SK, světový lídr ve vývo-
ji, výrobě a  distribuci laboratorních 
přístrojů a procesních měřicích sys-
témů, věnovala Ramanův spektro-
metr CORA 5700 jednotce Sboru 
dobrovolných hasičů Písnice (SDH 
Písnice). 

Tento moderní přístroj bude využí-
ván zejména pro výcvikové, vzděláva-
cí a environmentální účely, s přímou 
vazbou na podporu výuky přírodních 
věd, především fyziky a chemie. 

SPOJENÍ VĚDY, VZDĚLÁVÁNÍ 
A ZÁCHRANÁŘSKÉ PRAXE

CORA 5700 umožňuje ne-
destruktivní identifikaci látek pomo-
cí analýzy rozptylu světla – tzv. Ra-
manovy spektroskopie. Tento prin-
cip nachází uplatnění v laboratořích 
po celém světě, například při ana-
lýze chemických sloučenin, kont-
rolách kvality nebo ve forenzních 
a environmentálních aplikacích.

Tento dar umožní členům jednot-
ky i  žákům škol z  území městské 
části názorně porozumět principům 
interakce světla a  hmoty a  meto-
dám identifikace látek na  moleku-
lární úrovni. Přístroj se tak stane 
praktickou pomůckou při populari-
zaci vědy, výuce chemických ana-
lýz, optiky a spektroskopie. 

Současně bude zařízení využívá-
no i pro podporu orgánů ochrany ži-

votního prostředí MČ Praha-Libuš – 
například při orientačním ověřování 
původu nebo charakteru látek nale-
zených v  terénu (např. úniky tech-
nických kapalin či znečištění vody).

„Naším cílem je přiblížit moderní 
vědecké přístroje lidem mimo labo-
ratoř – a dětem ukázat, že věda ne-
ní jen teorie, ale může být i zábav-
ná a  užitečná,“ říká Martin Červin-
ka, generální ředitel Anton Paar 
CZ&SK. „Jsme přesvědčeni, že in-
vestice do vzdělávání a  vědecké 

osvěty má trvalý dopad. Jsme rá-
di součástí projektu, který spojuje 
technologii, komunitu a  vzdělává-
ní,“ uzavírá Eva Perlíková z  marke-
tingové komunikace společnosti. 
Tento dar zajistil pro naši JSDH por. 
Ing. Marek Steiner, zástupce velí-
cího důstojníka směny HZS hl. m. 
Prahy, který je také velitelem naší 
JSDH Písnice.

Připravila: Kateřina Turnová, 
místostarostka

Foto: archiv autora

Ramanův spektrometr

http://www.cvamclibus.cz


ZVEME

CENTRUM 
VOLNOČASOVÝCH 
AKTIVIT 

Program Dětské divadélko spojuje národy 
Centrum volnočasových aktivit 

Na Okruhu 395/1, Praha-Písnice 
zrcadlový sál. vchod tělocvična 

30. listopadu I 11.00 had.

Klaunův vánoční 
stromeček 
Klaun Bedřich si pozve na Vánoce domů tetičku, protože o Vánocích 
nemá být nikdo sám. A aby se jim to povedlo, je třeba se na to správně 
připravit. Mají sice vše tak jako každý - stromeček, rybu, dárky 
koledy, jen to vždycky trochu zapomenou. Za účasti diváků to snad 
dohromady dají a zase to budou krásné, veselé a šťastné Vánoce. 
Jen toho smíchu je tu ještě nějak navíc a ten si diváci 
odnesou domů! 

uawtt<i�d T - d - - C"" -- ., d 

-•■■••• ••� 

,oto pre stavem pro vas vr1 prtprav, o z arma. 

\ l-C--

www.cvamclibus.cz 

• • •• •• 
: : : e e::: MINISTERSTVO VNITRA 
::::::::: ČESKÉ REPUBLIKY ••••••••• 

((i)) UNHCR 
� The UN Refugee Agency 

Akce je pořádána v rámci projektu na integraci držitelů 
dočasné ochrany spolufinancovaného MV ČR a UNHCR 
s finanční podporou Městské části Praha Libuš . 
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NAŠE DĚTI OVLÁDLY 
DĚTSKOU TFA LIGU! 

HISTORICKÝ ÚSPĚCH ZAVRŠILY 
NA VÝSTAVIŠTI

V sobotu 27. září se pražské Vý-
staviště proměnilo v  centrum dění 
všech milovníků integrovaného zá-
chranného systému. V  rámci Dne 
IZS se zde uskutečnil i poslední zá-
vod letošní dětské TFA ligy, který 
byl pro mnohé malé hasiče nejen 
sportovním, ale i  nezapomenutel-
ným zážitkem.

Areál Výstaviště nabídl dětem 
kromě samotného závodění i pes-
trý doprovodný program – soutě-
že, ukázky a možnost vyzkoušet si 
záchranářskou, policejní i  armád-
ní techniku. Díky krásnému počasí 
panovala po celý den výborná ná-
lada a všichni si akci naplno užívali.

Ale přestože lákadla byla nespo-
četná, hlavní motivací našich mla-
dých závodníků byl boj o body a co 
nejlepší umístění v závěrečném klá-
ní sezony. A že se jim dařilo skvěle!

Tým SDH Libuš vybojoval 2. mís-
to v kategorii přípravek dívek a do-
konce 1. místo v kategorii mladších 
dívek. Tyto výsledky nejen potěši-
ly samotné závodnice, ale přede-
vším významně přispěly k bodové-
mu zisku do celoročního hodnoce-
ní ligy.

Po vyhlášení všech výsledků zá-
vodníků v  jednotlivých kategoriích 
jsme se tentokráte nerozprchli do-
mů, ale přišlo na řadu velké finále 
– vyhlášení celkových výsledků ce-
lé ligy. Během celé sezony sbíraly 
děti pro svůj sbor body – 5 bodů za 
1. místo, 3 body za 2. místo, 2 body 
za 3. místo a 1 bod za 4.–10. místo. 

Dlouhá léta se putovní pohár za 
vítězství v  lize stěhoval jen mezi 
dvěma sbory – pražskými Satalice-
mi a Klapým z Ústeckého kraje. Le-
tos však přišla změna, tentokrát se 
závodníci z Libuše rozhodli přepsat 
historii.

Naši mladí hasiči předvedli od za-
čátku roku mimořádně vyrovnané 
výkony a  díky skvělým výsledkům 
nejen ve finálovém závodě se jim 
podařilo získat celkové prvenství!

Radost dětí byla nepopsatelná – 
smích, výskot i slzy dojetí se mísily 
s hrdostí trenérů, vedoucích a rodi-
čů. V tu chvíli byly všechny drobné 
neúspěchy, odřeniny i únava zapo-
menuty. Putovní pohár poprvé za-
mířil do rukou hasičů z Libuše, kteří 
si tento triumf poctivě zasloužili.

Jsme na ně nesmírně hrdí, nejen 
za sportovní výsledky, ale i za týmo-
vého ducha. Po celý rok reprezen-
tovali náš sbor i naši městskou část 
s obrovským nasazením a srdcem.

Závěrečný závod na Výstavišti 
tak nebyl jen tečkou za dalším roč-
níkem dětské TFA ligy, ale přede-
vším velkým potvrzením, že poctivý 
trénink, odhodlání a radost z pohy-
bu dokážou přinést velké úspěchy.

Gratulujeme malým hasičům 
z  SDH Libuš k  jejich historickému 
vítězství a přejeme jim, aby na tento 
úspěch v příští sezoně navázali se 
stejnou chutí a energií, s  jakou bo-
jovali celý letošní rok.

ZÁVODY V CHOLUPICÍCH

Po velkém sobotním úspěchu se 
část našich mladých hasičů nevá-
hala zúčastnit i  nedělních závodů 
v Cholupicích – Svatováclavské še-

desátky. Tato disciplína, běh na 60 
metrů s překážkami, není pro naše 
děti běžnou tréninkovou záležitostí, 
přesto se s ní popraly s obrovským 
nasazením a nadšením. A výsledek 
na sebe nenechal dlouho čekat – 
krásné třetí místo v  kategorii pří-
pravka dívek!

Naši mladí závodníci si tak vy-
zkoušeli jiný typ soutěže, než na 
jaký jsou zvyklí, a všem ukázali, že 
dokáží držet krok i  s  daleko zku-
šenějšími sbory. Rozhodně neby-
li jen „do počtu“, naopak potvrdili, 
že mají chuť a talent uspět v každé 
disciplíně.

O týden později, v neděli 5. října, 
jsme se do Cholupic vrátili znovu – 
tentokrát na tradiční orientační běh. 
Do závodu jsme vyslali tři pětičlen-
né hlídky: jednu v kategorii příprav-
ka a dvě v kategorii mladší žáci.

Součástí akce byl i  doprovodný 
závod v  uzlování, ve kterém naše 
nejmladší družstvo zazářilo a vybo-
jovalo krásné třetí místo. Ani v  sa-
motném orientačním běhu se naši 
neztratili – přípravka si odvezla čtvr-
té místo, zatímco starší hlídky obsa-
dily páté a osmé místo.

Všem dětem patří velká gratula-
ce za skvělé výkony, sportovní na-
sazení a  vzornou reprezentaci na-
šeho sboru i městské části – jak na 
Svatováclavské šedesátce, tak i na 
orientačním běhu.

Děkujeme trenérům, rodičům 
i  všem, kteří děti podporují, a  tě-
šíme se na další společné závody 
a zážitky!

Tomáš Stejskal, SDH Libuš
Foto: archiv SDH Libuš 

SDH Libuš

V neděli 19. října se od 9:30 
uskutečnila brigáda na ha-
sičském hřišti v ulici V Zá-
kopech. Cílem bylo zvelebit 
areál využívaný během roku 
k tréninkům a pořádání ha-
sičských soutěží.

Po chladném ránu s  jinovatkou 
se počasí umoudřilo a  práce pro-
bíhaly v  příjemné podzimní atmo-
sféře. Zúčastnilo se 33 osob – 20 
dětí a  13 dospělých. Pracovalo se 
na úpravě terénu, sběru kamenů, 
prosévání hlíny a  vyrovnávání ne-
rovností. Dále byl připraven prostor 
pro kačírek u překážky s vodorov-
ným lanem, zemina z  výkopu pro 
podzemní trampolínu byla použi-
ta k  vyrovnání valu a  byly natřeny 
oba železné kontejnery červenou 

barvou. Součástí brigády byl také 
úklid materiálu, zazimování překá-
žek a  výkop čtyř děr pro budoucí 
betonáž třímetrové bariéry, která je 
zatím uskladněna v hasičské zbroj-
nici. Hlavní část brigády skončila 

kolem 15. hodiny, finální úklid pro-
bíhal do 17. hodiny. Další plánované 
práce do konce roku zahrnují za-
střešení prostoru mezi kontejnery, 
betonáž bariéry a vybudování pod-
zemní trampolíny.

Brigáda proběhla úspěšně díky 
aktivní účasti členů a příznivců ha-
sičského sboru, kterým patří velké 
poděkování.

- JKrý -
Foto: archiv SDH Písnice

Sbor dobrovolných hasičů Písnice – Kolektiv mladých hasičů

Brigáda na hasičském hřišti
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V pátek 19. září se konal v par-
ku U Zahrádkářské kolonie již 
tradiční open air festival pod-
zimní rovnodennosti Jablko-
braní 2025. Velikou účast ná-
vštěvníků této akce podpoři-
lo i nádherné počasí s letními 
teplotami.

Akce byla zahájena úvodním slo-
vem starosty MČ Praha-Libuš Pavla 
Macháčka a  starosty MČ Praha  12 
Vojtěcha Kosa. Dále promluvili mís-
tostarostové obou MČ a  paní po-
slankyně prof. MUDr. Věra Adám-
ková, CSc.

Celé odpoledne návštěvníky pro-
vázel zábavný program. Jako první 
vystoupila original music band folk-
-dixi-country skupina Ponožky pana 
Semtamťuka. Pak se na jevišti před-
stavily děti z volnočasových krouž-
ků a  organizací, Klub Fénix  před-
vedl exhibici Taekwonda, zatančila 
skupina Doble cookies z Prahy 12, 
vystoupily tanečnice pod vedením 
Jaroslavy Gregorové, občanské 
sdružení Kintari přineslo představe-
ní tanečnic indonéských. Po 17. ho-
dině ovládl pódium Jiří Zonyga 
s Klárou Vojáčkovou. Zazněly před-
ní české hity a moravské lidové pís-
ně v originálních aranžmá.

Veliký úspěch sklidilo třicetiminu-
tové vystoupení šesti skupin K-po-
pu. Tento stále populárnější taneč-
ní styl si společně s  dalšími aktivi-
tami mohou děti osvojit v nově ote-
vřených kroužcích CVA. Informace 

o nich jsou na www.cvamclibus.cz.
Kulturní program završil skvělý 

DJ Radek Strnad se svojí taneční 
diskotékou podpořenou světelnou 
show.

Návštěvníci Jablkobraní mě-
li možnost se občerstvit u  mnoha 
stánků s  pochoutkami z  různých 
koutů světa a navštívit se svými dět-
mi různé dílničky, herny a sportov-
ní aktivity, které pro děti připravily 
organizace působící na území MČ 
Praha-Libuš a Prahy 12.

Nechyběla ani tradiční soutěž 
o  nejlepší pochoutku z  jablek. Ce-
ny do této soutěže věnovaly místní 
firmy. Svoji novou kávu a  voucher 
v hodnotě 300 Kč darovala soutě-
žícím paní Součková z Kontíku. Pan 
Hertl z restaurace U Hertlů daroval 
vouchery v hodnotě 1000 Kč a 500 
Kč. První tři místa byla odměněna 
i  vínem od firmy Lavíno. Soutěžící 
ze 4. a  5. místa získali poukaz na 
malování hennou. 

Celá akce byla pořádána v  rám-
ci projektu na integraci držitelů do-
časné ochrany spolufinancovaného 
MV ČR a UNHCR s finanční podpo-
rou MČ Praha-Libuš a MČ Praha 12.

Na závěr bych si dovolila podě-
kovat všem, kteří se na organizaci 
této akce podíleli. Největší poděko-
vání však patří panu Martinu Socho-
rovi, vedoucímu CVA, který celou 
akci zorganizoval a také moderoval.

Kateřina Turnová, místostarostka
Foto: Kristina Thaler

Jablkobraní

http://www.cvamclibus.cz
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Klub Senior
OSLAVA DNE SENIORŮ V KLUBU

Po čtvrté se scházíme dne 1. říj-
na a  slavíme „Den seniorů“. Vždy 
nás úřad MČ Praha-Libuš překva-
pí. Ani dnes na nás nezapomně-
li a  v  čele s panem starostou Pav-
lem Macháčkem přišli pogratulovat 
i pan Melichar, paní Turnová a pan 
Sochor. K naší velké radosti to by-
lo i s občerstvením, s láskou předa-
nými dárky i přáním stálého zdraví 
a  překonání všech neduhů, které 
stáří přináší.

A  nebylo to všechno – na pro-
gramu dne bylo připraveno překva-
pení jako kulturní vložka s hercem 
Milanem Pitkinem ze skupiny Iva-
na Mládka, nejen s vyprávěním, ale 
i  se zpíváním. Dokonalé rozptýlení 
našich seniorů a o potlesk a haldu 
smíchu nebyla nouze. Jak krásné 
odpoledne mezi svými přáteli a vel-
ké uvědomění, že se na nás starší 
nezapomíná. Podařilo se vám to!

Dalším naším potěšením je využí-
vání společenské místnosti s příslu-
šenstvím v  krásném prostředí. Dě-
kujeme za tuto možnost úřadu. Moc 
si toho vážíme.

Posezení s  oslavou v  milém 
sdružení seniorů, kteří rádi vnímají 
všechny přednášky, cestovatelské 
náměty a  rekreační pobyty s  klu-
bem, nás stále těší a přejeme si, aby 
bylo ve zdraví a radostně naplněno 
i  příští rok. Plánujeme proto další 
programy, které publikujeme v  ča-
sopise vždy v březnu.

Zdena Prchlíková 
Foto: Kateřina Turnová

KDO BY NEMILOVAL ŠUMAVU?

A právě tam jsme směrovali náš 
týdenní pobyt. Hotel Fontána – Hr-
doňov je překrásný areál značné 
velikosti s  restaurací,  bazénem, jí-
delnou i barem.

Neodradilo nás počasí ani špat-
ná předpověď, ale stále jsme dou-
fali, že bude tak hezky jako v  mi-
nulém roce. Naši turisté chodili na 
procházky dopoledne i  odpoledne 
a malé mrholení nevadilo. 

Podstatná chybička se však vlou-
dila, neboť hotel nebyl předtopen, Tu 
jsme stále řešili, topí se, netopí, ale za 
dva dny bylo vše v pořádku. I přes-
to nás hotel Fontána překvapil mile – 
krásná upravená příroda, velká rozlo-
ha, spousty apartmánů, hned blízko 
přívoz – ale tentokráte se pro malé 
množství vody nepřeváželo. Vyřešilo 
se to jednoduše. Abychom si mohli 
prohlédnout Frymburk, naše paní ve-

doucí domluvila pět aut a bylo hoto-
vo. Ve středu odpoledne Frymburk 
a ve čtvrtek nato jízda lodí po jezeře 
Lipno. Být u Lipna a nepovozit se na 
lodi, to by byla škoda. A na loď byla 
domluvena sleva 150 Kč. Na lodi by-
lo příjemné teplo při kávě a zákusku 
a bylo nám velmi dobře.

V  hotelu fungoval bazén, jehož 
teplota dosahovala až 27 stupňů. 
Někteří jej využili a chválili. 

Týdenní pobyt utekl jako voda. 
Jednu výhodu nám však hotel do-

přál. V sobotu jsme odjížděli až ve 
13 hodin, do té doby jsme mohli vy-
užívat pokoj a mohli si nahlásit ješ-
tě oběd.

Autobus přijel na domluvený čas 
a na Libuš jsme dorazili i s přestáv-
kou v  16:30 hodin. Na závěr zněla 
výzva pana řidiče: stavím v Písnici, 
na Libuši a na Kačerově. 

Zájezd byl velmi zajímavý, bylo to 
super.

Zdena Prchlíková 
Foto: Olga Košková

V sobotu 11. září odpoledne se 
nad Písnicí vznášelo na nebi 117 
draků. Každoroční Drakiáda se 
letos skutečně vydařila. 

V  průběhu odpoledne se hod-
notil nejvýše létající drak, nejorigi-
nálnější a nejdéle létající drak. Ce-
ny soutěžícím předal pan starosta 
Pavel Macháček. Všechny děti si 
kromě soutěže v  létání draků užily 
i  pouťové atrakce či jízdu na kole. 
Celé odpoledne skončilo vystou-

pením skupiny Modřanská sešlost 
a zpěváka Karla Kahovce. 

Ráda bych poděkovala všem, 
kteří akci připravili a zejména hlav-
nímu organizátorovi panu Marti-
nu Sochorovi, vedoucímu CVA MČ 
Praha-Libuš, a  pracovnicím Odbo-
ru kancelář starosty Michaele Kra-
tochvílové a Heleně Kolouchové.

Kateřina Turnová, místostarostka
Foto: Kateřina Turnová

Drakiáda
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Dne 11. října se v Klubu Junior 
uskutečnil 24. ročník modelář-
ské soutěže a výstavy Písnice 
Model Open 2025.

Soutěžilo se ve 20 kategoriích 
rozdělených podle věku na: mladší 
žáky, starší žáky, juniory a  seniory. 
Soutěž je hlavně zaměřena na děti 
a mladé lidi, proto je vypsáno pro žá-
ky a  juniory celkem dvanáct samo-
statných kategorií dělených na ma-
lá a velká letadla a na malou a vel-
kou techniku. Dále se mladí mode-
láři mohou se svými modely přihlásit 
do dalších šesti kategorií, v kterých 
se soutěží bez rozdílu věku.

Velký důraz je zde kladen na 
„motivační ceny“, tzn. každý přítom-
ný modelář do 18 let dostane mo-
del, i  když se zrovna neumístil na 
prvních třech příčkách. 

Na soutěži Písnice Model Open 
2025 byl tradičně udělen pohár 
s  názvem Motivační cena klubu 

KPM Křížem Krážem, a to začínající-
mu modeláři, který nemůže se svým 
modelem soutěžit se zkušenějšími 
mladými modeláři, a dále tři hlavní 
ceny: Cena klubu KPM Křížem Krá-
žem, Cena starosty MČ Praha-Libuš 
a Cena Petra Šámala.

Ceny udělené vítězům jednot-
livých kategorií předával starosta 
městské části Praha-Libuš pan Ing. 
Pavel Macháček a místostarosta pan 
Jaroslav Melichar. Soutěžící obdrželi 
spolu s cenou za umístění také věc-
né ceny – modely, doplňky k mode-
lům, modelářské časopisy a  knihy, 
které poskytlo celkem 13 firem. 

Pan Macháček předal mimo jiné 
hlavní cenu – Cena starosty měst-
ské části Praha-Libuš spolu s putov-
ní cenou „Vrtule“. 

Modelářská soutěž Písnice Mo-
del Open 2025 byla soutěží, ale zá-
roveň i výstavou pro širokou veřej-
nost. Návštěvníci obdivovali práce 
modelářů a přijali jsme od nich řa-

du pochvalných uznání, za což tím-
to děkujeme. 

Za to, že můžeme podporovat 
mladé modeláře věcnými cena-
mi, děkujeme především vstřícným 
sponzorům, mezi které se po dlouhá 
léta řadí firmy Eduard, Special Hob-
by, ASK, Plastic Planet, s. r. o., MPM, 
SMĚR, Valom, Mark I models, Hauler, 
Draco, Aviation Art a další. V nepo-
slední řadě je třeba poděkovat Klu-
bu Junior, v jehož prostorách mohla 
naše soutěž opět proběhnout; jeho 
provozovatelem je právě MČ Praha-
-Libuš, která pomohla i se zabezpe-
čením finanční dotace, bez které by 
pořádání nebylo dost dobře možné.

O  tom, že se soutěž těší oblibě, 
svědčí i  stále vzrůstající počet sou-
těžících a  modelů. Letos bylo při-
hlášeno 72 modelářů s více než 216 
modely! 

Modelářské soutěže Písnice Mo-
del Open se účastní mnoho modelář-
ských klubů při domech dětí a mlá-

deže, a  to z  Pra-
hy a  dalších měst. 
Některé z nich by-
ly na takovéto sou-
těži poprvé a pod-
le kladných ohlasů 
ne naposledy. Soutěž Písnice Model 
Open je spojena i se soutěží pro na-
še ženy a  maminky o  cenu za nej-
lépe upečenou sladkost – moučník 
nebo bábovku.

Výsledné pořadí soutěžících, fo-
tografie vystavených modelů a  fo-
tografie z  předávání cen nalezne-
te na internetových stránkách www.
rajce.idnes.cz/kpmkrizemkrazem/
album/pisnice-model-open-2025 .

Více informací o  činnosti mode-
lářského klubu KPM Křížem Krá-
žem, z. s., náboru mladých modelá-
řů a modelářek naleznete na: www.
modelari.eu.

František Čech
Foto: Martin Padevěd,  

František Čech

Modelářská soutěž Písnice Model Open 2025

http://www.rajce.idnes.cz/kpmkrizemkrazem/album/pisnice-model-open-2025
http://www.rajce.idnes.cz/kpmkrizemkrazem/album/pisnice-model-open-2025
http://www.rajce.idnes.cz/kpmkrizemkrazem/album/pisnice-model-open-2025
http://www.modelari.eu
http://www.modelari.eu
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ZŠ Meteorologická

MINIROZHOVOR

Tři otázky 
pro Radanu 
Konarskou

Radanu Konarskou 
najdeme již pátým rokem ve druhém 
patře staré budovy školy, kde 
pracuje jako průvodce v prvním 
trojročí v Montessori programu. 
Díky podpoře rodičů, školy 
a MČ postupně vybavila učebnu 
potřebnými Montessori pomůckami. 
Svůj čas věnuje také Spolku přátel 
ZŠ Meteo.

Čím Vás Montessori pedagogika za-
ujala? Co na ní máte nejraději?
Nejvíce mne fascinuje a každý den 
udivuje, jak dokázala celý systém 
Marie Montessori tak dokonale vy-
myslet. Jak nádherně funguje dět-
ská vnitřní motivace. Odměnou 
pro děti je objevené a pochopené 
učivo. A  mne naplňuje vidět jejich 
osobní růst, chuť do učení, ty rozzá-

řené oči plné radosti, že něco samy 
objevily a pochopily.

Ve třídě máte vždy děti z  1., 2. a 3. 
ročníku. Jak si letos na nové prostře-
dí zvykli prvňáčci?
Prvňáčci si první týden v září vybra-
li své patrony (děti z 2. a 3. ročníku), 
kteří jim ochotně ve třídě se vším po-
mohou. A hned druhý týden jsme jeli 
na společný týdenní adaptační cyk-
lopobyt do Vyskeře, kde se prvňáč-
ci opravdu velmi dobře zadaptova-
li, rozmluvili se a našli si ve starších 
spolužácích nové kamarády. Nyní 
jsou již prvňáčci ve třídě „jako do-
ma“ a pilně se s ostatními dětmi učí.

Co byste si pro Montessori program 
přála do budoucna?
Přála bych si, aby byl u nás na škole 
Montessori program ucelený a po-
kračoval až do 9. třídy.

Rozhovor připravila:  
Hana Rundová

LESNÍ DOBRODRUŽSTVÍ 
I ZA DEŠTĚ

Ve čtvrtek 25. září celý den pr-
šelo. Co ale dělat s dětmi ve škol-
ní družině, když ven by ani psa ne-
vyhnal? Rozhodli jsme se, že si les 
přeneseme přímo k nám do školy!

Ve třídě i na chodbě bylo rozmís-
těno celkem čtrnáct hub a  lesních 
plodů, které měly děti najít. Ale po-
zor – ne všechny byly jedlé! Mezi 
chutnými houbami a sladkými plody 
se schovali i jejich jedovatí dvojníci.

Poznali byste třeba hřib satan 
od hřibu žlutomasého? Nebo bo-
růvky od rulíku zlomocného? Děti 
to rozhodně neměly jednoduché, 
ale vedly si výborně. Ve dvou přípa-
dech se neotrávily ani jednou, vět-
šina udělala jen drobnou chybičku 
a ostatní už příště určitě poznají, co 
do košíku nepatří.

Na závěr jsme hru společně vy-
hodnotili a  každý si odnesl malou 
odměnu v  podobě sladkých bon-
bónků. Déšť nás tak rozhodně ne-
zastavil – naopak, prožili jsme pa-
rádní „lesní“ den i pod střechou!

Tereza Ševčíková
Foto: Tereza Ševčíková

PROJEKT DĚTÍ ZE ZŠ 
METEOROLOGICKÁ 
K MEZINÁRODNÍMU DNI MÍRU

 V den 21. září se slaví Mezinárod-
ní den míru, nejen o  tomto tématu 
jsem si s žákyněmi a žáky ve škol-
ním klubu a  na 1. stupni v  září po-
vídala. Pro každého znamená mír 
něco jiného, pro většinu z nás, kteří 
v něm žijeme, je vlastně téměř sa-
mozřejmostí. Ale tak lehce bychom 
ho vnímat neměli. Proto je důležité 
si připomenout, jaké rozdíly panují 
v lokalitách, kde mír nemají a nemo-
hou v něm žít. Každý, kdo se do pro-
jektu zapojil, vybarvil alespoň jed-
no peříčko pro naše „mírová křídla“, 
která slouží i  jako „selfie“ prostor 
v recepci naší školy. A protože sym-
bolem míru je bílá holubice, snesla 
se k nám do školy celá letka bílých 
papírových holubic, které také oz-
dobily školu. Děti se také vyjadřo-
valy, co pro ně samotné znamená 
mír a žít v míru.

„Když je mír, cítím se v bezpečí.“ 
Lucie, 12 let. „Když jsem v  poho-
dě a  bezpečí. Pocit, že se nikomu 
nic špatného nestane.“ Míša, 10 let. 
„Klid a bezpečí a žádné stěhování. 
Hlavně nemusíme jít do války a má-
me štěstí!“ Míša, 11 let. „Je to bezpe-
čí všech občanů.“ Anet, 11 let. „Ne-
ní to válka, je to klid pro všechny.“ 
Nam, 12 let. „Já si představuju mír 
jako zemi bez válek a  v  kamarád-
ství.“ Zlata, 9 let. „Když není válka 
a nemusíme bojovat!“ Daník, 10 let. 
„V míru se žije spokojeně, ale napří-
klad na Ukrajině není mír už několik 
let. Asi se jim tam žije teď špatně.“ 
Andrej, 9 let. „Jsem ráda, že se ne-

musím bát, že umřu ve válce. A mů-
žu chodit do školy, abych se učila 
a chodila za kamarády.“ Naty, 9 let. 

Přemýšleli jste někdy, co zname-
ná život v míru pro vás?

Helena Burešová
Foto: Helena Burešová

EVROPSKÝ DEN JAZYKŮ

U příležitosti oslavy Evropského 
dne jazyků (26. září) se na ZŠ Me-
teorologická konal tradiční projek-
tový týden, kdy žáci tvořili různoro-
dé výstupy v rámci hodin cizích ja-
zyků (angličtina, němčina, ruština, 
francouzština). Během tohoto pro-
jektu jsme mohly bohatě uplatnit 
mezipředmětové vztahy. Cizí jazy-
ky se prolínaly s  hodinami vaření, 
estetiky, českého jazyka, informati-
ky či dějepisu. Smyslem tohoto ka-
ždoročního projektu je připomenu-
tí rozmanitosti evropských jazyků 
a  kulturního bohatství evropských 
zemí. 

Letošní téma znělo ‚Languages 
open hearts and minds‘ (Znalost 
jazyků otevírá srdce i  mysl). Připo-
mnělo nám, že studium cizích jazy-
ků je důležité nejen pro trénink na-
ší mysli, ale i pro vytváření pozitivní-
ho vztahu s  lidmi jiných národnos-
tí a  jejich kulturou. Každý vyučující 
se s žáky chopil výzvy jinak. Během 
těchto dní jsme mohli na chodbách 
cítit vůni croissantů a  makronek, 
slyšet řeč i písně ze všech koutů Ev-

ropy, a dokonce vidět žáky simulují-
cí znakovou řeč. Témata byla vážně 
různorodá, aby žáky práce bavila 
a byla pro ně zároveň přínosná. Na 
nástěnkách tedy nyní můžeme po-
tkat i práce týkající se alternativních 
způsobů komunikace, mezinárodní 
kuchyně, ale i fotbalu! 

K výrobě výstupů si žáci pod do-
hledem vyučujících trénovali do-
vednost vyhledávání informací na 
internetu pomocí telefonů, tabletů 
či PC. Některé třídy upřednostnily 
kompletní zpracování v digitální po-
době. Výsledky práce našich žáků 
nyní zdobí chodby a třídy školy. Na 
ukázku přikládáme zlomek práce, 
kterou žáci vytvořili.

Eliška Černá a Jitřenka Malíková
Foto: Magdalena Košťálová

SRDÍČKOVÉ DNY

Letošní podzimní Srdíčkové dny 
se opět vydařily. Vybráno bylo 
12  662 Kč. Tato částka bude pou-
žita na pomoc dětem se závažnými 
onemocněními, které jsou stabilně 
odkázány na domácí péči svých ro-
dičů – konkrétně na pořízení reha-
bilitačních a kompenzačních pomů-
cek, na úhradu zdravotnického ma-
teriálu, speciální výživy, rehabilitač-
ních pobytů apod. Organizace Život 
dětem a  ZŠ Meteorologická všem 
dětem, jejich rodičům a zaměstnan-
cům školy srdečně děkují.

Jitřenka Malíková
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ZŠ Písnice
DEN STROMŮ  
V KUNRATICKÉM LESE

Ve středu 24. září jsme byli se 
školou v  Kunratickém lese na Dni 
stromů. Jeli jsme autobusem a pak 
jsme šli kus pěšky. Bylo tam dva-
náct stanovišť. Několika jsme prošli. 
Viděli jsme například živé netopýry, 
počítali jsme výšku stromu a zjistili 
jsme, kdo je jaký strom podle data 
narození. Nejvíce se nám líbilo sta-
noviště s  živými netopýry. Na jed-
nom stanovišti jsme si prošli i boso-
viště. Cestou zpátky do školy jsme 
si nasbírali kaštany. Moc jsme si to 
užili. Příští rok bychom tam určitě 
chtěli znova!

Postřehy Terezy Zmátlíkové, 
Natálie Macháčkové,  

Stely Zahradníkové  
a Kláry Literové ze 4. třídy

SOKOLENÍ

Tradiční akce Sokolení, ale s úpl-
ně novými prvky! Protáhly a  po-
bavily děti, které zde byly poprvé, 
i  ty, které se zúčastnily v minulých 
ročnících. Pro všechny bylo cviče-
ní nové a  velice zábavné. Děkuje-
me všem organizátorkám! Příští rok 
s námi určitě opět počítejte!
Děti a vychovatelky ze ZŠ v Písnici

Foto: archiv ZŠ Písnice

V týdnu od 15. do 19. září pro-
bíhá Evropský týden mobili-
ty. Cesta do školy je příležitost 
hýbat se, popovídat si – něco 
zažít. 

Této akce jsme se zúčastni-
li i  v  loňském roce a  vyhodnotili 
jsme ji jako zdařilou, a proto jsme 
se k účasti přihlásili znovu. Masko-
tem se letos stala zebra a pro mo-
tivaci dětí nám paní ředitelka kou-
pila do každé třídy plyšovou, kte-
ré jsme dali jméno Zorka. Na šat-
ních skříňkách měly děti vyznače-
ný celý týden a samy nebo s rodiči 
nalepovaly značky, jak se jednot-
livý den do školky dopravily. A  to 
– pěšky, na kole či koloběžce, au-
tem nebo MHD. Rodiče dojíždějící 
z větší dálky mohli své auto zapar-
kovat poblíž MŠ a  dojít ke školce 
pěšky. Pro děti, které již bezpeč-
ně ovládají své kolo, byla zařaze-
na cyklojízda po cestách v nedale-
kém lesoparku. A  následující den 
jsme k nám do školky pozvali Po-
licii ČR. Děti si vyslechly různá po-
učení i zajímavosti k jejich bezpeč-
nému pobytu na komunikaci a pro-

běhla i praktická část. Samozřejmě 
nechyběla ani prohlídka policejní-
ho vozu.

Na poslední den tohoto týdne 
jsme si velice přáli hezké poča-
sí, a to se vyplnilo. Na naší školko-
vé zahradě jsme uspořádali piknik 
s rodiči a snídani nám paní kuchař-
ka připravila ven. Po příchodu či pří-
jezdu do školky mohli rodiče spolu 
s  dětmi vyzkoušet své dovednosti 
na dopravním hřišti, vyplnili si od-
povědi na otázky, které byly umís-
těny na plotě kolem MŠ. Velké po-
děkování patří rodičům, kteří při-
pravili a  přinesli většinou zdravé 
občerstvení.

Počasí nás nezradilo ani při pořá-
dání další akce, kterou je „Podzimní 
táborák“. Je zde příležitost pro se-
tkávání dětí a rodičů stávajících, ale 
i těch, kteří MŠ navštěvovali v před-
chozích letech. Účast byla vysoká 
a kromě opékání buřtů si mohli po-
řídit na našem jarmarku zdařilé vý-
robky dětí i napečené sladké nebo 
slané občerstvení od maminek. 

Dana Fáberová, učitelka MŠ
Foto: archiv MŠ Lojovická

MŠ Lojovická

Začátek podzimu v MŠ Lojovická
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SOKOLENÍ – SPORTOVNÍ 
ODPOLEDNE PRO DĚTI 
A DOSPĚLÉ

V  rámci projektu #BeActive So-
kol spolu v pohybu 2025, který se 
snaží propojovat lidi všech věko-
vých kategorií pomocí pohybových 
aktivit napříč celou Českou republi-
kou, pořádala ve středu 24. září T. J. 
Sokol Libuš již 17. ročník tradiční ak-
ce Sokolení.

V  tělocvičně libušské sokolov-
ny bylo připraveno sedm stanovišť, 
kde si malí i  velcí účastníci mohli 
vyzkoušet různé pohybové doved-
nosti a využít tělocvičné nářadí, ná-
činí a sportovní pomůcky, které jsou 
k dispozici v tělocvičně (pavoučí sítě 
– hra na pavoučí děti, překračovat/
přeskakovat/prolézat bez dotyku 
gum; lakros – ukázky držení, mani-
pulace, hry, střelby, zábavná cviče-
ní; sestava prolézačky – opakova-
ná změna těžiště, frekvenční pohy-
by nahoru-dolů, obratnost pod-nad 
překážkami; sestava míčovky – mí-
čová průprava, hody, kopy, mani-
pulace s míčem; sestava gymnasti-
ka – akrobacie, základy gymnastiky, 
zpevnění, zvýšená zúžená plocha; 
sestava bradla – obratnost na vyso-
kém nářadí, strachové situace, za-
pojení celého těla, soustředěné po-
hyby, úchopy; sestava tunely – ná-
cvik lezení, plazení, střídavé pohyby 
ruce-nohy, zapojení celého těla). 

Po splnění úkolů na jednotlivých 
stanovištích a předložení vyplněné 
kartičky obdržely děti drobné od-
měny a  diplom malého sportovce. 
Libušská sokolovna odpoledne oži-
la 130 dětskými účastníky akce a je-
jich doprovodem a  tradičně se zú-
častnila velká skupina dětí ze škol-

ní družiny při ZŠ v Písnici a skupina 
dětí ze školní družiny při ZŠ Meteo- 
rologická, které doprovázely paní 
vychovatelky.

Velký dík patří cvičitelům a  čle-
nům jednoty, kteří se na přípravě 
a  samotném průběhu akce podíle-
li. Odpoledne strávené sportováním 
a zábavou se vydařilo a dle ohlasů 
účastníků se líbilo a děti odcházely 
spokojené a s úsměvem na tvářích. 
Některým se z tělocvičny domů ani 
nechtělo. 

Těšíme se na další setkávání při 
cvičení v libušské sokolovně.

Vladimíra Tomášková,  
T. J. Sokol Libuš

Foto: archiv T. J. Sokol Libuš

PAMÁTNÝ DEN SOKOLSTVA 
8. ŘÍJNA SI PŘIPOMNĚLI 
I LIBUŠŠTÍ SOKOLOVÉ

Památný den sokolstva, význam-
ný den České republiky, v němž se 
uctívá hrdinství řady sokolů, kte-
ří během 160 let existence Sokola 
obětovali své životy v  boji za svo-
bodu, demokracii a  samostatnost, 
jsme si v  naší jednotě letos také 

připomněli. 
8. říjen byl stanoven ja-

ko připomínka noci ze 7. 
na 8. října 1941, kdy gesta-

po v rámci tzv. Akce Sokol zatklo na 
1 500 sokolských činovníků z celé-
ho tehdejšího Československa. Vět-
šina z nich byla uvězněna a depor-
tována do koncentračních táborů. 
Ještě té noci Reinhard Heydrich po-
depsal rozkaz o  rozpuštění České 
obce sokolské, kterou nacisté po-
važovali za pro ně nejnebezpečněj-
ší domácí organizaci.

Letos se členové naší jednoty za-
pojili do akce Spanilého pochodu 
sokolů, a  to pěšího průvodu z  Vý-
toně přes Slovanský ostrov k  Tyr- 
šovu domu. U  Tyršova domu se 
k průvodu připojili sokolové cyklis-
té, kteří na kolech přijížděli ze Straš-
nic, a sokolové vodáci, kteří pluli po 
Vltavě.

Po společném fotografování před 
Tyršovým domem, centrály České 
obce sokolské, jsme se zúčastnili 
tradičního Večera sokolských svě-
tel, v  rámci něhož se po Čertovce 
pouštěly svíčky, jež symbolizují uctě-
ní těch, kteří za svobodu obětovali 
své životy, a  pokračování sokolské 
myšlenky, odvahy a sounáležitosti.

Při návratu jsme z  Karlova mos-
tu ještě mlčky sledovali plující lodič-
ky se svíčkami, jež po tmavé Vlta-
vě důstojně směřovaly do náročněj-
ších vod u ostrova Štvanice.

ZAHÁJENÍ LAKROSOVÝCH LIG 
A PODZIMNÍ AKTIVITY

Podzim se pro Lakros Libuš nese 
v duchu náborů, uctění sokolů a za-
hájení lakrosových lig.

Přestože dominantní část aktivit 
našeho oddílu představuje výkon-
nostní sport, jako oddíl T. J. Sokol 
Libuš nezapomínáme na sokolské 
aktivity. Dne 8. října jsme si připo-
mněli Památný den sokolstva a vy-
razili s  dalšími členy naší jednoty 

a lakroskami v rukou na Spanilý po-
chod sokolů. 

Ještě před zahájením lakroso-
vých lig nás čekala prezentace od-
dílu 19. září na libušském Jablkobra-
ní. Největší zájem měly děti z  řad 
návštěvníků akce o  vyzkoušení 
brankářského vybavení a chytání. 

A poté nás již čekalo zahájení Ju-
niorské boxlakrosové ligy o  víken-
du 27. a 28. září v Radotíně. Do to-
hoto ročníku jsme nastoupili v  ka-
tegoriích U14, U16, U18 ve spojení 
s T. J. Malešice. Naši nejmladší na-
stoupili v kategoriích U12 v mix tý-
mu, v němž se spojily děti z Libuše, 
Jílového u Prahy, Plzně, Brna a Ma-
lešic, a v U10 se naši hráči připojili 
k LC Jižní Město. Pro mnohé hráče 
a hráčky z U10 a U12 to byly vůbec 
jejich první boxlakrosové zápasy. 

Ve dnech 3.–5. října se dva na-
ši hráči připojili k U14 týmu LC Již-
ní Město na mezinárodní juniorský 
fieldlakrosový turnaj Scheider Cup 
ve Frankfurtu nad Mohanem, kde 
se týmu podařilo i díky našemu libu-
šskému brankáři Ondřeji Neškudlo-
vi vybojovat druhé místo. 

O  víkendu 11. a  12. října zača-
la Dětská interkrosová liga, do níž 
jsme naskočili s hráči ve všech vě-
kových kategoriích, v některých ve 
spojení s  T. J. Malešice. Tento ví-
kend dominovala turnaji naše U15, 
která vyhrála všechny tři zápasy. 
V kategorii U11 se zapojil i náš prv-
ní nováček. 

Od října jsme také začali opět tré-
novat v kroužku v ZŠ Meteorologic-
ká. Stále přijímáme nové děti a těší-
me se na nové kamarády! 
Více na www.lakros-libus.cz 
a www.sokollibus.cz

Lívia Šavelková, T. J. Sokol Libuš
Foto: Lívia Šavelková

Sokol Libuš

⊳ Pouštění lodiček se 
svíčkami na Čertovce
▼ Zahájení pochodu Spanilé 
jízdy sokolů na Výtoni
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Mgr. Radek Horák, MBA, je člen 
finančního výboru a člen zastu-
pitelstva městské části.

Jak dlouho působíte v místní poli-
tice a co Vás k ní přivedlo?

Zastupitelem jsem tři roky, ale 
v komisích a výborech působím už 
více než deset let. Začínal jsem ve 
stavební komisi. Chtěl jsem se podí-
let na očekávané proměně Písnice 
a Libuše – například při připomínko-
vání metropolitního plánu a  územ-
ních studií.

Jeden z klíčových momentů, kte-
rý mě přesvědčil k větší aktivitě, by-
lo připomínkování metropolitního 
plánu včetně parku Na Jezerách. 
Když to vypadalo, že by se staveb-
ní komise mohla k  záměru zřízení 
parku postavit vstřícně, tehdejší ra-
da vedená starostou Koubkem do 
komise nominovala čtyři nové lidi 
včetně tehdy trestně stíhaného To-
máše Kolingera. Mohla to být náho-
da, ale přesto mě tento přístup mo-
tivoval k aktivnější podpoře a spo-
lupráci s tehdejší opozicí pod vede-
ním Pavly Tůmové a Evy Radové.

Která agenda je Vám nejbližší? 
Specializujete se na něco?

Má profesní kariéra se točí kolem 
financí a  investování, takže mám 
blízko k hospodaření městské části. 

Již v  minulém volebním období 
jsem společně s tehdejšími opozič-
ními zastupiteli připravil návrh pří-
spěvků městské části na školy, hři-
ště a jinou infrastrukturu od develo-
perů, doporučení pro zhodnocová-
ní peněžních prostředků a navrho-
val zlepšení procesu tvorby rozpoč-
tu a střednědobého plánu.

Spolupráce koalice a opozice bo-
hužel v naší městské části nefungu-
je. Například přijetí kontribucí tehdejší 
rada pod starostou Koubkem oddáli-
la o několik let a návrhy na zhodno-
cování peněz také dlouho ignorovala. 
Přitom na účtech městské části leže-
ly bez úročení desítky milionů korun.

Po volbách v  roce 2022, kdy se 
starostkou stala Lucie Jungwierto-
vá, se podařilo oblast financí a  in-
vestic nastartovat. Městská část zís-
kala první větší dotaci (60 milionů 
Kč) mimo dotace od hlavního města 
za posledních 10 let, nové výběro-
vé řízení na nájemce garáží přineslo 
dodatečné příjmy, rozběhlo se ně-
kolik investičních projektů a začalo 
se pracovat na strategickém plánu 
včetně možností financování rozvo-
je. Na podzim 2023 ale vznikla no-
vá koalice, do vedení se vrátili lidé, 
kteří v  radě byli i předchozí voleb-
ní období, a téměř vše se vrátilo do 
starých pořádků.

Jak může lepší správa financí 
ovlivnit život obyvatel městské 
části?

Typickým příkladem je situace 
kolem prodeje sídliště Písnice. V ro-
ce 2016 mohla městská část získat 
od magistrátu bezúročnou půjčku 
na nákup sídliště od ČEZu, ale ra-
da vedená bývalým starostou Koub-
kem tuto možnost odmítla. Pamatu-
ji si slova tehdejšího radního, nyní 
starosty Macháčka, který zmínil, že 
přece malá městská část si nemůže 
vzít tak velký úvěr, a navíc rada ani 
úřad by neuměl sídliště spravovat.

Nyní jsme v  situaci, kdy společ-
nost CIB, která sídliště koupila, se 
o  sídliště příliš nestará, připravila 
projekt na zastavění téměř všech 
volných ploch – dokonce plánu-
je postavit čtyřpatrový dům těsně 
u  vjezdu stávajících rodinných do-
mů a nyní sídliště prodává, údajně 
za 6–7 miliard korun. Uvidíme, jak 
se k  prodeji postaví vedení naší 
městské části a magistrát tentokrát.

Jakým usnesením HMP přiděli-
lo bezúročnou půjčku MČ Pra-
ha-Libuš a jakým usnesením ra-
da vedená starostou Koubkem 
bezúročnou půjčku odmítla?

Rada HMP usnesením číslo 
2921 ze dne 22. 11. 2016 vyzvala 

MČ Praha-Libuš, aby se zúčastni-
la veřejné soutěže o nejvhodnější 
nabídku na uzavření kupní smlou-
vy „Bytový fond Písnice” zveřejně-
nou ČEZ. Zároveň doporučila Za-
stupitelstvu hl.m. Prahy v případě, 
že se MČ Praha-Libuš přihlásí do 
výběrového řízení, odsouhlasit po-
skytnutí bezúročné půjčky až do 
výše nabídky podané MČ Praha-
-Libuš. Pokud vím, tak rada měst-
ské části Praha-Libuš tento bod 
k projednání do svého zastupitel-
stva ani nedala.

Dle Vašeho názoru si měla vzít 
městská část miliardovou půjčku. 
Jaké je Vaše hodnocení finanční 
situace MČ?

Městská část je na tom z pohle-
du financí dobře. Na účtech má ví-
ce, než je její roční rozpočet. Pro-
blém vidím zejména v tom, že úřad 
není schopen připravovat, realizo-
vat a financovat investiční projekty. 
Jen přístavba písnické školy se táh-
ne desetiletí.

S blížící se výstavbou metra a při-
pravovaným developmentem při-
tečou do pokladny městské části 
stovky milionů korun. Myslíte si, že 
rada plánuje, jaké budou potřeba 
kapacity ve školách nebo jaké pro-
jekty by mohly zlepšit kvalitu života 
s ohledem na výrazný nárůst počtu 
obyvatel? Odpověď je jednoduchá 
– neplánuje.

Dostaneme se do situace, že na 
účtech bude možná i  několik sta-
milionů korun, nebude kapacita ve 
školách a školkách a lidé nebudou 
mít kde trávit volný čas. Finance ne-
jsou problém, ale problém je, že 
městská část neplní svoji funkci.

Jak to myslíte s tím místem na 
trávení volného času? Hřiště ani 
Modřanská rokle nezmizí…

Současná infrastruktura včeně 
hřišť a  Modřanské rokle je na hra-
ně své kapacity. Nesmíme zapomí-
nat, že nová výstavba zdvojnásobí 

až ztrojnásobí počet obyvatel Libu-
še a Písnice a jejího blízkého okolí.

A celkově se Vám na Libuši a Pís-
nici líbí? 

Líbí se mi blízkost k přírodě a ko-
munitní charakter. Nelíbí se mi 
vzrůstající nepořádek, dopravní si-
tuace a  chybějící služby. Městská 
část má finanční prostředky i  ná-
stroje na lepší úklid, podporu vzdě-
lávání ve školách a v dlouhém ho-
rizontu i vytváření prostoru pro ob-
chody a služby, ale nevyužívá je.

Jak se vám zde žije?
V Písnici se nám s rodinou, i přes 

narůstající problémy, žije dobře. 
Máme v  Písnici a  v  blízkém oko-
lí spoustu přátel. Oceňuji vesnic-
ký charakter staré Písnice a přesto 
možnost být poměrně rychle v cen-
tru. Nabídka kroužků pro menší děti 
je podle našich  zkušeností dosta-
tečná. Větší děti najdou možnost 
vyžití v  přilehlých městských čás-
tech. Mrzí mě nicméně, že v Písni-
ci není druhý stupeň základní ško-
ly a  ani se neplánuje. Většina dětí 
na druhý stupeň odchází mimo naši 
městskou část. Tím se sociální vaz-
by bohužel oslabují.

Rozhovor připravil Matěj Kadlec

Rozhovor se zastupiteli

Káva na radnici
Zveme vás na tradiční Kávu na radnici, 
která se bude konat 10. 11. 2025 
v 16.30–18.00 hodin v kanceláři 
pana starosty, Libušská 35/200.

Těšíme se na vás,
vedení MČ Praha-Libuš

Kdy: 20. 10. 2025 od 16.30 hod. 
Kde: na radnici v budově Libušská 35/200

ARCHIV ČÍSEL ČASOPISU U NÁS

Hledáte něco ve starších číslech časopisu U nás? Využijte on-line ar-
chiv na webu MČ: www.praha-libus.cz/casopis-u-nas nebo navštiv-
te knihovnu MČ Praha-Libuš na adrese K Lukám každé úterý v čase 
14–18 hod.

Redakce

U nás je váš časopis

Máte náměty na články? Chcete se stát autory? Máte fotografie 
z (akcí) Libuše a Písnice vhodné k publikování? Otázky na zastupi-
tele nebo úřad? Pište do redakce na email: unas@praha-libus.cz.

Redakce
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Vážení přátelé, využijme toho, 
že již „dušičkové“, zcela pod-
zimní počasí nás spíše vybí-
zí k posezení u tepla krbu než 
k pobývání venku a pojďme si 
připomenout, co se kdy v listo-
padu stalo. 

1. 11. 1945 nastala výměna pro-
tektorátních peněz za nové česko-
slovenské. 1. 11. 1755 postihla děsi-
vá katastrofa jihozápadní Evropu, 
zvláště Portugalsko. Nastalo vel-
ké zemětřesení, doprovázené mo-
hutnou vlnou tsunami, což ved-
lo ke zničení přístavního města Li-
sabon, zanechalo obrovské škody, 
a zejména cca 90 000 mrtvých. Li-
dové rčení nám k 1. 11., kdy se slaví 
církevní svátek Všech svatých, říká, 
že: „Den Všech svatých je poslední 
z těch, co už jen léto do zapomně-
ní zahání…“

2. 11. jistě nezapomeneme na 
památku na naše zesnulé a v duchu 
dávných, původně keltských pravě-
kých tradic, jim dojdeme na hřbi-
tov zapálit svíčku. 2. 11. 1985 byla 
v Praze slavnostně otevřena nová, 
„žlutá“ trasa „B“ pražského metra, 
v  úseku Sokolovská (nyní Florenc 
B) – Smíchovské nádraží. 

4. 11. můžeme popřát rozšířeným 
Karlům, alespoň těm odvozeným 
od sv. Karla Boromejského (*1538–
†1584). V  roce 1035 byl na Praž-
ském hradě zákeřně, během koná-

ní své tělesné potřeby, v  útrobách 
záchodu ukrytým vrahem, zavraž-
děn (proboden odspodu kopím) náš 
tehdy již bývalý slepý panovník, kní-
že Jaromír (*cca 970). Panoval pře-
rušovaně v divoké době, a  to krát-
ce v  roce 1003, pak po odvrácení 
polské okupace mezi lety 1004–12 
a naposledy v době internace své-
ho následovníka, mladšího bratra 
Oldřicha (*cca 980–†1034), mezi le-
ty 1033–34. Ten ho však po svém 
propuštění a  návratu z  Německa 
nechal oslepit, jako by nebylo dost 
na tom, že Jaromíra v mládí nechal 
jeho starší bratr Boleslav III. (*cca 
965–†1037) vykastrovat, že… Ach 
jo, ti Přemyslovci! Pro své oslepení 
a pokročilý věk Jaromír po záhadné 
smrti bratra Oldřicha nepřijal mož-
nost návratu k vládě, ale veřejně vy-
zval shromážděné předáky k potvr-
zení vlády svého synovce Břetisla-
va (*cca 1003–†10. 1. 1055), syna Ol-
dřicha a pradleny Boženky, což se 
stalo. Při zmíněném projevu ale Ja-
romír těžce urazil významný rod Vr-
šovců a snad to bylo příčinou jeho 
krutého a nedůstojného konce. 

5. 11. 1985, díky preventivní de-
tektivní práci, došlo k  předejití taj-
ného vyzvednutí z  úkrytu na hra-
dě v Bečově nad Teplou významné 
románské památky – relikviáře sv. 
Maura, k němuž dali popud členo-
vé rodiny dřívějších německých ma-
jitelů z rodu Beaufort-Spontinů, žijí-

cích od roku 1945 v Německu. Pra-
covníci tehdejší Veřejné bezpeč-
nosti ho objevili pod podlahou kap-
le ve špatném stavu, avšak v dobré 
společnosti – minimálně 103 lahví 
luxusního alkoholu. O těch však ne-
tuším, jak skončily. 

Na 8. 11., někdy i 9. 11. bývá uvá-
děna památka tzv. „čtyř korunova-
ných mučedníků“ (quattori coro-
nati). Podle rozporných údajů šlo 
buď o  čtyři římské vojáky, jež od-
mítli oběť bohu Aesculapovi, ane-
bo pravděpodobněji o čtyři kamení-
ky (sochaře) původem z Persie, kte-
ří kvůli křesťanské víře odmítli při-
jmout zakázku císaře Diokleciána 
(cca 244–cca†312) na vytvoření so-
chy boha Aesculapa. Měli se jmeno-
vat Claudius, Nicostratus, Simforia-
nus a  Castor, k  nimž bývá někdy 
přidáván nekřesťan Simplicius. Vy-
šetřování nařídil sám Dioklecián, vy-
slýchatel Lampadius však náhle ze-
mřel a oni byli navíc obviněni, že mu 
nějak „pomohli“. V Sirmiu poblíž Bě-
lehradu byli nato vloženi do plecho-
vých skříněk a následně utopeni. 

12. 11. 1885 došlo v Praze k za-
hájení provozu tehdy špičkové Po-
dolské vodárny. Kašny a studny za-
čaly ztrácet význam a  instalatér-
ských rozvodů od tehdy přibývalo. 

Důležité datum! 17. 11. máme stát-
ní svátek – Den boje za demokracii 
a svobodu. Je to náš svátek, schvá-
lený již v  roce 1941 v  Londýně, na 

počest pražských demonstrací proti 
okupantům z roku 1939, a pak dále 
akcentovaný událostmi z roku 1989. 

20. 11. 1945 začal, v bombardo-
váním jen zázrakem nepoškoze-
né soudní budově, v  jinak zniče-
ném Norimberku slavný Norimber-
ský proces s  24 nejvýznamnějšími 
přeživšími nacisty. Byli obžalováni 
(a  také 6 nacistických organizací) 
z  rozpoutání 2. sv. války, zločinné-
ho spolčení a zločinů proti lidskosti. 
Soudci byli přední odborníci z vítěz-
ných mocností – USA, SSSR, Velké 
Británie a Francie, kteří nakonec vy-
nesli pro tyto lidské zrůdy 12 roz-
sudků smrti provazem a  řadu po-
trestání vězením. Alespoň některé 
viníky válečných hrůz dostihl spra-
vedlivý trest. 

K 22. 11. patří lidová pranostika, 
že: „sv. Cecilie ráda sněhem pole 
kryje“… 

23. 11. 1975 byl ČST (Českoslo-
venskou televizí) odvysílán první díl 
později velmi známého seriálu Cha-
lupáři. 28. 11. 1695 byl v  Plzni za 
vzpouru proti vrchnosti popraven 
známý selský obhájce zachování 
chodských práv Jan Sladký, řečený 
Kozina (*10. 9. 1652). 

Vážení přátelé, vám všem pat-
ří naše tradiční a srdečné Všechno 
nejlepší! Krásný podzim nám všem!

Jaroslav Melichar,  
místostarosta MČ

Kalendářní střípky – listopad 2025

Čtenářský klub 

Říkali mi Leni
Zdeňka Bezděková napsala tu-
to knihu již v roce 1959, a přes-
to patří do pokladnice české 
literatury. Řadí se k předním 
prózám zobrazujícím život dětí 
za druhé světové války. A ani 
dnes, v době válečných konflik-
tů, neztratila nic na své hloubce 
a aktuálnosti.

Knihu nám představuje Laura 
Koukalová z 5. A.

Představte si, že vyrůstáte v  ro-
dině, která vám připadá normální, 
a najednou vám všechno začne při-
padat divné. Přesně tak se cítí hlav-
ní hrdinka, malá Leni Freiwald.

Vybavují se jí moc pěkné vzpo-
mínky, ale s kým si to hrála? S kým 
trhala pomněnky? S kým se to smá-
la? Kde a  kdo to byl? V  Německu 
ne… Malá dívka tuší, že její život 
vždy nebyl takový, jaký dosud je, 
a pomalu začíná pátrat po tom, co 
je pravda. 

Když pak zjistí pravdu o své mi-
nulosti a dozví se, že její biologic-
ká matka je v koncentračním tábo-

ře a že ona sama 
se ve skutečnos-
ti jmenuje Alena 
Sýkorová, tak… 
Jak příběh skončí, 
nebudu prozrazo-
vat, to už si pře-
čtěte sami.

Knihu jsem do-
stala ve škole ja-
ko odměnu pro 
největšího čtená-
ře z 5. A. Moc se 
mi líbila a  dopo-
ručila bych ji úpl-
ně každému, kdo 
má rád dojemné příběhy. A co bych 
vzkázala autorce? 

Milá paní Bezděková, kniha se 
mi líbila, četlo se to moc hezky. Přá-
la bych si, aby takových knížek by-
lo víc a dostaly se do celého světa. 
Sem tam se mi chtělo brečet, jak byl 
příběh dojemný. Přála bych si, aby 
se to, co se stalo Leni, už nikdy ni-
komu nestalo.

Připravila Mgr. Lenka Veisová
Foto: archiv ZŠ Písnice

Inovační lušťovka
Dnešní „lušťovka“ není zaměře-
na výjimečně na hádání ulic na 
Libuši a Písnici, nýbrž se týká 
jedné instituce, jež se nachází 
na katastrálním území Libuše. 

Domnívám se, že málokdo z míst-
ních občanů ví, že jde o  Inovační 
(viz tajenka) centrum Ústavu expe-
rimentální medicíny Akademie věd 
České republiky. 

Tento ústav je uznávaným cent-
rem základního výzkumu v  České 
republice. Je primárně zaměřen na 

základní a  integrující výzkum v bio-
medicíně. Zejména se jedná o  ob-
lasti biochemie, buněčné biologie 
a  patologie, molekulární embryolo-
gie, genetické toxikologie a  nano-
toxikologie, neurobiologie, neurofy-
ziologie, neuropatologie, neurověd, 
kmenových buněk, onkologie, vývo-
jové biologie, tkáňových náhrad, na-
nomedicíny a dále vývoj a ověřová-
ní analytických, diagnostických a te-
rapeutických metod, založených na 
výsledcích základního výzkumu.

Martin Zikeš
tajenka

Samice koně            
Krásný            

Hlubké lesy            
Vlasatice            

Zdrobněle dívčí jméno (13. srpna)            
Skupiny dětí na táborech            

Opak roztěkaný            
Nedrahý            

Někomu nadávat            
Způsoby            

Lože            
Bodlinatá rostlina            

Malý obráběcí nástroj            
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA V PRAZE,  
POBOČKA MODŘANY
Vazovova 3229/1

Otevírací doba
pondělí: 13.00–19.00
úterý a pátek: 9.00–16.00
středa a čtvrtek: 12.00–19.00

Výstava fotografií Ivany Frolíkové – Ka-
menné Ticino a architektura Mario Botty
3.–28. 11. 
Srdečně vás zveme na výstavu fotografií, 
která vás zavede do jedinečné atmosféry 
švýcarského kantonu Ticino – místa, kde 
se setkává švýcarská preciznost s  italským 
šarmem.

Pohádkové čtecí babičky
3. 11. od 15:00 do 17:00
Pohádkové čtecí babičky z organizace Me-
zi námi čtou dětem každé první pondělí 
v měsíci. Pojďte na chvíli zažít krásu mezi-
generačního setkávání a  udělat si vzájem-
ně radost. 
Program mezigeneračního setkávání ve 
spolupráci s organizací Mezi námi, o. p. s.

Digitální poradna pro seniory
4. 11. od 10:00 do 12:00 
Nevíte si rady se svým chytrým telefonem 
nebo tabletem? Přijďte se poradit do knihov-
ny. Prosíme o rezervaci místa na telefonním 
čísle: 770 130 227 nebo osobně v pobočce.

Příprava k talentovkám na SŠ
10. 11. od 16:00 do 17:30 
Čekají tě talentové zkoušky? Přijď se připra-
vit a rozšířit si portfolio prací. Rozvíjet bude-
me tvou kreativitu, výtvarné dovednosti, cit 
pro tvorbu, schopnost sebereflexe atd. Na 
setkáních si vyzkoušíme jednotlivé výtvarné 
techniky a klasická témata.
Prosíme o rezervaci místa na telefonním čís-
le: 770 130 227 nebo osobně v pobočce.

Malujeme akrylem – Světlo v obraze
24. 11. od 16:30 do 18:00
Přijďte si namalovat atmosférický obrázek 
plný světla. Když světla v krajině ubývá, při-
dáme si ho do obrazu třeba v podobě staro-
dávné lucerny, jemně svítící svíčky nebo po-
uliční lampy. Workshop je určen pro dospě-
lé. Materiál bude zajištěn.
Prosíme o rezervaci místa na telefonním čís-
le: 770 130 227 nebo osobně v pobočce.

Kulturní klub Modřany – Josef Abrhám,  
Libuše Šafránková
27. 11. od 17:00 do 19:00 
Jste srdečně zváni na příjemné posezení 
s panem genealogem Zdeňkem Hornerem.
Na dalším setkání kulturního klubu si připo-
meneme herecký pár, který se nesmazatel-
ně zapsal do historie českého filmu i diva-
dla – Josefa Abrháma a Libuši Šafránkovou.
V závěru setkání je možnost drobné genea-
logické poradny.

Na všechny akce vstup zdarma

„Tam, kde si řeka zpívá svou 
píseň v moruších a když se 
večer stmívá, já slzu osu-
ším...,“ to je interpretace Karla 
Gotta s textem Jiřího Štaidla 
na známou melodii Smetano-
vy symfonické básně Vltava. 

Od její premiéry uplynulo le-
tos 150 let a toto téma se v ob-
lasti kultury stále vynořuje – 
v  podobě výstav, muzeálních 
expozic, hudebních představe-
ní. Vydejme se po toku Vltavy li-
terární, s knížkami, které nabízí 
příběhy ze života i děj na vlnách 
fantazie, poetickou návštěvu 
krajiny a míst okolo „Staré řeky“.

K  pramenům našeho nejdel-
šího toku musíme vyrazit na Šu-
mavu. Malebné pohoří známé 
z  mnoha pověstí, i  na naši řeku 
bylo pamatováno. Třeba v  kníž-
ce Romana Kozáka Srdce Vlta-
vy. Mnohem méně poetický je 
detektivní příběh ze současnosti 
odehrávající se na pozadí skuteč-
ných historických událostí spoje-
ných s přísně tajným koncentrač-
ním táborem Prameny Vltavy, 
román na toto téma napsala Pe-
tra Klabouchová. Zpět k prame-
nům se ve svém putování vra-
cel také Bedřich Ludvík, kromě 
jiných řek zde s krásnými a zají-
mavými fotografiemi popsal i tok 
Vltavy. Divoká řeka Wilth Ahwa 
se stala námětem fantasticky la-
děných povídek z dávných dob, 
národnímu symbolu tu složilo 
svůj hold šest českých autorů. 

Řeka nabírá na síle a  může 
s sebou nést lodě plné vodáků, 
například v prázdninové plavbě 
Expedice Vltava Jiřího Herzá-
na. Nesmíme zapomenout ani 
na dopravu dřeva pomocí vorů 
– paměti a vzpomínky na plav-
bu vše, co s ní souviselo, sepsa-
né Vojtěchem a Josefem Huso-
vými nesou název Kronika pla-
veckého rodu Husů. Číst si mů-
žete v titulech Stavba a plavba 
šífů na Vltavě, Historie voro-
plavby v  Čechách, sbornících 
Labsko-vltavské plavby, nebo 
si připomenout příběhy Jana 
Morávka, který kromě milova-
ného Posázaví věnoval pozor-
nost Vltavě v knížkách Lidé od 
vody či Děda Zdravíčko. 

Podle řeky byly pojmenova-
né vltavíny-nerosty, které k nám 
„přiletěly z hvězd“ a poprvé by-
ly nalezeny u Týna nad Vltavou. 
Staly se vášní studenta geologie 
v románové novele Jiřího Hájíč-
ka Zloději zelených koní. Slovo 
Vltavín označuje rovněž pohád-
kové postavy vodníka či skřítka 
a  také městečko v knížce Karla 
Dewettera Neuvěřitelná dob-

rodružství Davida Damiána, 
v němž se prolínají pohádkové, 
fantastické a dobrodružné prvky 
autorových klukovských snů ze 
skutečného Týna nad Vltavou 
dávných let. Téma Vltavy zobra-
zí knížky Františka Cacáka Orlic-
ké Povltaví a  Vltava v  zrcadle 
dobových pohlednic. Symfonií 
vplouváme do divokých Svato-
jánských proudů, které už dávno 
pohltily vody Štěchovické a Slap- 
ské přehrady. Sem se natrvalo 
přestěhovala hrdinka baladické 
románové fikce Blanky Kubešo-
vé Vltavěnka, jež měla skuteč-
ný předobraz v  Heleně Fedie-
vové, okouzlené životem u  sta-
ré Vltavy. S Eduardem Ingrišem 
bychom si zanotovali Teskně 
hučí Niagara, kterou složil prá-
vě tady. U totemu osady Ztrace-
ná naděje bychom zavzpomína-
li s historikem trampingu Bobem 
Hurikánem alias Josefem Peter-
kou na místní jedinečnou tramp-
skou komunitu. Příběh největší 
soustavy vodních děl v Čechách 
dokumentuje pu-
blikace Josefa 
Fryše Vltavská 
kaskáda. S  ozvě-
nou strun harfy se 
nad řekou obje-
vuje bájný Vyše-
hrad, jsme v  Pra-
ze a Vltava spou-
taná mosty slibu-
je množství vy-
právění z různých 
zákoutí: Pražské 
Podskalí, Praž-
ské ostrovy, Pra-
hou po Vltavě, 
Vltava a  její bře-
hy. „U  stříbrného 
pramene“ sedí ve 
výklenku napro-
ti Klementinu Te-
rezka, jinak socha 
Vltavy od Václa-

va Prachnera, o které zpívá Pe-
tr Rezek. (A není jediná, za další-
mi sochami musíme na Smíchov 
nebo do Podolí.) Staropražské 
písničky křtěné Vltavou může-
te poslouchat také díky Karlu 
Hašlerovi. Dramatickou melo-
dii by mohla mít Vltava, která už 
několikrát zahrozila povodněmi 
– přibližují je publikace Praha 
pod vodou, Nebeská stavidla 
se otevřela či Pražské katastro-
fy. Mnoho zajímavostí najdeme 
v knize Jana Čáky Zmizelá Vlta-
va, výpravnou publikaci s barev-
nými fotografiemi věnovali Vlta-
vě Václav Větvička s Janem Ren-
dekem a  černobíle si ji můžete 
prohlédnout na uměleckých 
snímcích Karla Plicky. Za Prahou 
se řeka vymanila z úzkého údo-
lí a  rovinou běží vstříc Labi, se 
kterým se setká pod mělnickým 
zámkem. A  spolu mizí v  dálce 
stejně jako tichnoucí linie tónů…

Iva Karásková, Městská 
knihovna v Praze, pobočka Krč

Vltava nejen symfonická
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REVITALIZACE, 
NEBO ZAHUŠTĚNÍ?

Pohled občanů na aktuální vývoj 
projektu CIB v Písnici

Na jaře letošního roku vydal Od-
bor výstavby MČ Praha 12 územní 
rozhodnutí k  projektu společnosti 
CIB s názvem „Revitalizace sídliště 
Písnice“.

Název projektu zní pozitivně – 
slibuje zlepšení prostředí a  kvality 
života. Při podrobnějším pohledu 
však vyvolává otázky, zda se sku-
tečně jedná o revitalizaci, nebo spí-
še o výrazné rozšíření zástavby v již 
dnes přetížené lokalitě.

Základní fakta o projektu
Projekt počítá s výstavbou něko-

lika nových obytných domů, parko-
vacích objektů a úpravou veřejných 
ploch mezi současným sídlištěm 
a starou zástavbou Písnice.

Podle dostupné dokumenta-
ce má přinést stovky nových bytů, 
avšak také zvýšené dopravní zatíže-
ní, úbytek zeleně a tlak na již dnes 
nedostatečná parkovací místa.

Občané i  odborníci upozorňují 
na nesoulad některých částí projek-
tu s územním plánem, ale i na řadu 
právních a  procesních nedostatků 
v samotné dokumentaci pro územ-
ní rozhodnutí.

Kontribuční smlouvy 
pod drobnohledem

Zastupitelstvo MČ Praha-Libuš 
v minulosti schválilo tzv. kontribuční 
smlouvy mezi městskou částí a spo-
lečností CIB. Tyto smlouvy mají za-
jistit finanční příspěvky investora na 
rozvoj území.

Analýza těchto smluv však vyvo-
lala pochybnosti o jejich výhodnosti 
pro městskou část.

Část plnění je například podmí-
něna změnou územního plánu, což 
znamená, že MČ nemá jistotu, že 
slíbené prostředky vůbec obdrží.

Další ustanovení omezují pra-
vomoc MČ zasahovat do projektu, 
a  některé body dokonce předpo-
kládají tzv. fikci souhlasu – pokud 
MČ do dvou měsíců nereaguje, po-
važuje se to za její souhlas.

Otázky vyvolává i skutečnost, že 
plnění ze smluv není vázáno na re-
žim veřejných zakázek, což z hledis-
ka hospodárnosti představuje riziko.

Občanská reakce 
a veřejná diskuse

Rostoucí znepokojení obyvatel 
Písnice vedlo k založení spolku Na-
še Písnice, z. s., který se snaží na 

projekt nahlížet z pohledu místních 
občanů – s důrazem na ochranu ži-
votního prostředí, dopravní situaci 
a kvalitu života.

Dne 8. září 2025 se na zasedání 
zastupitelstva MČ Praha-Libuš se-
šlo přes čtyřicet občanů a další sle-
dovali jednání online.

Veřejné vystoupení doprováze-
la věcná, ale místy velmi emotivní 
diskuse.

Občané poukazovali zejména na 
dopravní zátěž, parkování, ztrátu 
zeleně a nedostatečnou informova-
nost veřejnosti.

Vystoupila i  MUDr. Kateřina Poš-
tulková s  fotodokumentací součas-
ného stavu zeleného pásu, kte-
rý projekt označuje za „zanedbané 
území“, a  MUDr. Pavel Poštulka za 
spolek Naše Písnice shrnul právní 
i procesní nedostatky projektu. Příle-
žitosti vystoupit využili i další občané. 

Atmosféra jednání ukázala, že té-
ma rezonuje napříč generacemi – 
od mladých rodin až po dlouholeté 
obyvatele sídliště.

Vývoj na Magistrátu hl. m. Prahy
Po podání odvolání bylo územ-

ní rozhodnutí předáno k přezkumu 

Magistrátu hl. m. Prahy. Odvolací 
orgán nařídil přezkum závazných 
stanovisek dotčených orgánů, což 
svědčí o  závažnosti vznesených 
námitek.

Tento proces může trvat delší do-
bu, avšak představuje prostor pro 
věcné zhodnocení připomínek ob-
čanů i pro možné přepracování pro-
jektu do formy, která by skutečně 
odpovídala pojmu „revitalizace“.

Výhled do budoucna
V současné době se čeká na roz-

hodnutí magistrátu. Ať už bude vý-
sledek jakýkoli, je zřejmé, že o bu-
doucí podobě sídliště Písnice se bu-
de ještě diskutovat.

Občanská společnost zde sehrá-
la důležitou roli – upozornila na ne-
dostatky projektu i na potřebu, aby 
rozvoj území probíhal v  souladu 
s veřejným zájmem a se zapojením 
obyvatel, jichž se nejvíce týká.

Je žádoucí, aby se další kroky 
městské části i investora nesly v du-
chu otevřenosti, férovosti a respek-
tu k místní komunitě.

MUDr. Pavel Poštulka,  
předseda spolku Naše Písnice, z. s.,  

www.nasepisnice.cz

Debata
Příspěvky v rubrice Debata vyjadřují výhradně názor autora, který se nemusí shodovat s názorem vyda-
vatele či redakce. Redakční rada negarantuje pravdivost zveřejňovaných informací. Zmiňovaným osobám 
(fyzickým i právnickým) není umožněno reagovat bezprostředně a mají možnost odpovědi až v příštím čís-
le časopisu. 
Rozsah příspěvku v rubrice je max. 3 500 znaků bez mezer. Je možno připojit fotografie či jiné grafické 
podklady − rozhodnutí o jejich otištění a rozměru je v kompetenci redakční rady a grafika.

Po delší odmlce další libušsko-
-písnický recept

Dnes jsem pro vás vybrala recept 
na cuketovou buchtu, který mě zau-
jal. Dokonce jsme si ji i zkusili upéct 
a myslím si, že se docela povedla. 
Pokud máte cuketu, čas a  náladu, 
určitě doporučuji vyzkoušet.

Ingredience:
2 a půl hrnku polohrubé mouky
2 hrnky nastrouhané cukety 
1 a půl hrnku cukru (krystal)
1 hrnek oleje
2 vejce
1–2 lžíce kakaa, trochu skořice 
2 prášky do pečiva

 Jak na to?
Připravíme si su-

chou směs po-
lohrubé mouky, 
prášku do peči-
va, cukru, kakaa 
a  skořice. Na-
strouháme cuke-
tu a  společně s vejci 
a  olejem smícháme se 
suchou směsí. Vylijeme na 

vymaštěný a  vysypaný plech (ne-
bo vyložený pečicím papírem). Pe-
čeme při 180 °C asi 30 minut. Nako-
nec polijeme čokoládou a posype-
me kokosem.

Připravila: Hana Saito
Ilustrace: Hana Saito 

Recepty čtenářů (4)

Buchta z cukety
Chcete se také pochlubit recep-
tem? Zašlete nám ho na e-mail re-
dakce: unas@praha-libus.cz ne-
bo jej můžete odevzdat v úřední 
hodiny na sekretariátu ÚMČ Pra-
ha-Libuš, Libušská 35 v  obálce 
označené „redakce U nás“. 
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5. 12. 2025
Fotbalové hřiště Písnice

Více informací 
na FB stránce

www.facebook.com/
pisnickymikulas
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Inovační lušťovka – řešení

Klub Junior
www.klubjunior.cz
kontakt: Ing. Lenka Koudelková, tel.: 604 273 968, 
e-mail: kjunior@centrum.cz, Praha 4 – Libuš, Na Okruhu 1, 142 00

PRAVIDELNÁ CVIČENÍ PRO 
SENIORY S FYZIOTERAPEUTKOU

Klub Junior volnočasových ak-
tivit, který nabízí zájmové činnosti 
napříč věkem, pokračuje i  v  tomto 
školním roce v pravidelných cviče-
ních pro seniory pod vedením fyzio-
terapeutky Mgr. Elišky Froňkové.

Každotýdenní cvičení jsou vhod-
ná pro muže i ženy – a je stále ještě 
možné přihlásit se na telefonu výše. 

Pravidelné tréninky zahrnují prv-
ky rehabilitačních cviků, cviků pila-
tes, čínských zdravotních cvičení 
i prvků jógy – s důrazem na správ-
né dýchání. Součástí jsou dále cvi-
ky na udržení pružnosti a obratnos-

ti. Využívány jsou přitom malé míčky 
overbally, někdy i posilovací gumy. 

Samozřejmě, každý z  nás je ji-
ný, individuální – s odlišnými gene-
tickými předpoklady i  rozdílnou fy-
zickou zdatností, každý cvičí podle 
svých možností.

Není nutné brát si na cvičení pře-
zůvky – stačí teplé ponožky a  po-
hodlné volnější oblečení.

Přejeme všem seniorům, aby 
překonali ostych a  nebáli se přijít 
zacvičit si, protáhnout tělo v kolek-
tivu svých vrstevníků.

Těšíme se na vás.

Lenka Koudelková 
Foto: Lenka Koudelková

Klub Senior
Začínající zima, letos dost brzy, 
nás uvádí v šok. Jsme zvyklí, 
že nás měsíc říjen ještě zahří-
val. Uvidíme, jak to bude dále 
postupovat. Nebo nás listopad 
překvapí? A co jsme pro vás 
připravili?

PROGRAM KLUBU SENIOR NA 
LISTOPAD 2025

4. 11. Další díl světové historie nám 
přijde povyprávět členka klubu p. 
Věrka Kořízková na téma Dezirée, pří-
telkyně Napoleona Bonaparte a man-
želka generála, který se stal králem 
Švédska. Tyto náměty jsou u  nás 
v klubu žádané, nenechte si to ujít.
11. 11. Dnešní odpoledne máme vy-
hrazeno pro policii. Paní Ing. Švandr- 

líková promluví na téma prevence: 
na co si dávat pozor v době náledí, 
námrazy a různých nebezpečí. Ne-
nechte si ujít.
18. 11. Odpoledne přijde p. dr. Hen-
zl s povídáním o houbách a letošní 
úrodě. Přinese také zprávy ze zdra-
votnictví a odpoví na dotazy jednot-
livců. Vždy velmi zajímavé.
25. 11. Velmi poučné povídání dvou 
historiků Libuše – pana Melichara 
a  paní Kořízkové. Bude se hlavně 
hovořit o čp. 1 a o tom, jaká zjiště-
ní nám tento objekt přináší a co se 
s ním plánuje.

Za organizační výbor Klubu Senior 
Zdena Prchlíková

K Lukám 664/1, 142 00 Praha-Libuš

Tajenka: BIOMEDICÍNSKÉ

Vážení a milí spoluobčané, přijměte pozvání na listopadovou 
edukační vycházku

„DO ŽIDOVSKÉHO MĚSTA ZA GOLEMEM“
Projdeme se místy, kde nezůstal kámen na kameni. Dnešní čtvrť, pl-
ná luxusních činžovních domů, bývala chudinským ghettem s tajem-
nými průchody a stísněnými uličkami lemovanými změtí na sebe na-
lepených domků. Genius loci středověkého města však zcela nezmi-
zel – dýchne na nás u synagog, živoucích strážců tisícileté historie, 

nebo u vysoké zdi starého židovského hřbitova. 
Na vycházce se zaměříme na to, co z židovského města zůstalo – 
synagogy Pinkasovu, Klausovu, Staronovou, Vysokou, Maiselovu 
a Španělskou, Obřadní síň, Radnici, židovský hřbitov. Dozvíme se, 

kdo skutečně byl tajemný rabín Löw, stvořitel Golema a že radniční 
hodiny mohou jít pozpátku a není to chyba.

Vážení spoluobčané, těšíme se na setkání ve středu 19. listopadu 
ve 14 hodin v hale stanice metra Staroměstská (vyjet pojízdnými 

schody nahoru do vestibulu).

Lenka Koudelková

Na začátku byl obyčejný dětský 
sen. „Když jsem v televizi viděl star-
tovat raketoplány a četl jsem o tom 
v knížkách, bylo rozhodnuto,“ vzpo-
míná pilot gripenu a  major vzduš-
ných sil Aleš Svoboda, jenž už za 
dva roky může letět k Mezinárodní 
vesmírné stanici (ISS). Prošel totiž 
náročným výcvikem na kosmonau-
ta Evropské vesmírné agentury.

Přijďte na jedinečné setkání 
v  rámci cyklu Boží talkshow s  ka-
pitánem Alešem Svobodou, které 
se odehraje ve středu 12. listopa-
du od 17:30 v kostele Panny Marie 
Královny míru na Lhotce.

Dozvíte se mimo jiné: Jaké je to 
strávit 1 600 hodin v  kokpitu? Čím 
vším musí člověk projít, když chce 
uspět v konkurenci 22 500 zájemců? 
Proč byl ve výcviku na kosmonauta 

nejzajímavější potápěčský kurz? 
Položte už dnes svou otázku 

přes aplikaci Slido a QR kód. 
Martin Shabu

Foto: archiv Aleše Svobody

Vesmírná Boží talkshow 
s pilotem Svobodou

Profi úklid / profi malíř – úklid jednorázový i pravidelný: kan-
celáří, SVJ, garáží, skladů, hal… Dále veškerá malířská práce 
interiéru i exteriéru. Cvetková, 733 116 415

Podnikatelé a živnostníci působící v Libuši a Písnici mohou 
v adresáři zdarma informovat o své nabídce občanům. 
Inzeráty prosíme v rozsahu max. 160 písmen (znaků 
bez mezer). Za správnost a aktuálnost údajů ručí sami 
inzerující. Prosíme dosavadní inzerenty, aby v případě 
jakékoli změny údajů informovali redakci, a občany, pokud 
zjistí, že některá uvedená firma nefunguje, aby rovněž dali 
redakci zprávu. Svoji inzerci posílejte na e-mail:  
unas@praha-libus.cz.

Adresář místních služeb
(inzerce zdarma)

18 | U nás | 11/2025
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!ODVOZ STARÉHO 
NÁBYTKU NA 

SKLÁDKU!

Vyklízíme sklepy, byty, 
pozůstalosti, zahrady 

atd.

Naložíme a odvezeme 
nepotřebné věci za 

rozumnou cenu.

STĚHOVÁNÍ.

Tel.: 773 484 056
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POMOC 
S POČÍTAČEM, 

SERVIS, PRODEJ 
A VÝUKA PŘÍMO 

U ZÁKAZNÍKA

s trpělivým učitelem, 
instalace WiFi, 

internetu, notebooků,
ladění TV. 

Doprava zdarma. 
604 806 516 (i SMS)

www.daro.cz
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PRONÁJEM BYT 1+kk s
předzahrádkou

777 263 316
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KRANIOSAKRÁLNÍ 
OSTEOPATIE

–
Vhodná pro relax 

i zdraví, neinvazivní 
ošetření.

Brunelova 14, Libuš

Pracuji s dospělými, 
dětmi i miminky.

Více info na: 
www.osteopatka.cz 
tel.: 725 36 88 77
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Péče o těhotné, 
maminky po porodu 

i miminka.

Příprava na setkání 
s miminkem – pomocí 

jemných doteků 
formou masáže  

nebo kraniosakrální 
osteopatie.

Více info na:
www.osteopatka.cz
tel.: 725 36 88 77

Modrý klíč, o. p. s. 
se sídlem na Kamýku 
přijme pracovnici/pracovníka úklidu. 
na 2 hod. denně: pondělí až pátek 
15:30–17:30 hod. nebo dle dohody.

Nabídky zasílejte na e-mail: 
modryklic@modry-klic.cz 
nebo volejte na tel.: 241 715 375.

V
ÝM

ĚN
N

Á
 IN

ZE
RC

E

V
ÝM

ĚN
N

Á
 IN

ZE
RC

E

Nadělte radost dětem  
z dětských domovů 
Organizace Dejme dětem šanci již tradičně pořádá projekt Strom 
splněných přání, který umožňuje veřejnosti obdarovat děti, jež ne-
mají možnost prožít Vánoce se svou rodinou. 
Od 11. 11. do 12. 12. můžete na stránkách  
www.stromsplnenychprani.cz  
plnit přání dětí pohodlně a rychle přímo ze svého počítače. 
Máte raději nákupy dárků s vánoční atmosférou? Budeme se na 
vás těšit od 22. listopadu do 14. prosince u Stromu splněných přání  
v obchodním centru Novo Plaza. 
Děkujeme všem, kteří se rozhodnou stát Ježíškem a pomohou dě-
tem vykouzlit kouzelné Vánoce.

mailto:modryklic@modry-klic.cz
http://www.stromsplnenychprani.cz
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 MODERNIZACE
 VÝMĚNY VÝTAHŮ
 SERVIS

VŠECH VÝTAHOVÝCH ZAŘÍZENÍ

 výhodná poloha firmy vzhledem  
k vaší lokalitě

 specializace na výměny výtahů  
v panelových domech

 rychlý nástup na opravy
 vyprošťovací služba non-stop
 servisní práce i o víkendech  

a svátcích

HLAVNÍ PROVOZOVNA:
Jalodvorská 831, Praha 4

INFO:
tel. 241 724 600
fax. 241 724 599
GSM: 774 00 11 22
e-mail: cvytahy@cvytahy.cz

www.cvytahy.cz
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